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SE REIAU 

LUCRĂRILE                    

LA MUZEUL                   

DE ARTĂ VIZUALĂ
SPERANŢĂ. Vineri, 28 iulie, 

președintele Consiliului Judeţean (CJ) 

Galaţi, Costel Fotea, a semnat contractul 

pentru reluarea lucrărilor la noul sediu al 

Muzeului de Artă Vizuală. > pag. 04

Ce primesc 
elevii gălăţeni 
cu media 10 
la Bacalaureat 
și la Evaluarea 
Naţională
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Cursul de schimb valutar

la data de 28.07.2023

COLABORARE ÎNTRE ACADEMIA DE BASCHET PHOENIX ŞI PRIMĂRIE > SPECIAL/09

04eveniment
Copacii uscaţi, 
un pericol pe strada 
Regiment 11 Siret

07social
Activitate suspendată 
la centrul din Micro 39 
al Direcţiei de Impozite 

05eveniment
Măsuri de ordine 
publică la meciul dintre 
Oţelul Galaţi și FCSB

Inaugurarea unui nou teren de sport în Galaţi 

a fost primită cu bucurie, vineri, 28 iulie, de 

pasionaţii de baschet, membri ai Academiei 

de Baschet Phoenix Galaţi, “vinovată” de 

acest demers important pentru comunitate.  

, Beatrice Dumitriu foto Dănuţ Onofrei

ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro

 Nu mai puţin de 
5.000 de lei, aceasta 
este suma cu care va fi 
premiată singura elevă 
din Galaţi care a obţinut 
media 10 la Bacalaureat 
– Laura Stoicu, absolven-
tă a Colegiului Naţional 
„Mihail Kogălniceanu” 
(foto). Cei 11 elevi gă-
lăţeni care au obţinut 
media 10 la Evaluarea 
Naţională vor fi şi ei 
premiaţi cu câte 2.000 
de lei. > pag. 07
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Teren de sport 
făcut de gălăţeni 
pentru gălăţeni
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editorial
viaţa liberă
Facerea de bine, strigătul de laudă 
al autorităţilor din România 

RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro

D
e mai bine de un an 
de zile, numărul 
locuitorilor de la 
Dunăre a crescut, după 

ce mii de cetăţeni ucraineni 
s-au refugiat la Galaţi, fie şi 
temporar, pentru a scăpa de 
urgia războiului. 

Din punct de vedere strict 
uman, gestul nostru de a găzdui 
și hrăni ucraineni este unul 
lăudabil. Însă din punct de 
vedere economic, acest lucru 
doar ne-a dăunat. Am fost 
nevoiţi brusc să îi acceptăm 
printre noi, să le oferim cazare 
și masă, iar pe cei mici chiar 
să-i școlarizăm. Și a fost un 
proces destul de greu, pentru că 

mulţi dintre ei nu știau limba 
română și nici nu își manifestau 
dorinţa de a învăţa măcar să 
zică două cuvinte. Unii dintre ei 
s-au integrat, iar alţii au plecat 
spre alte ţări. Cei care au ales 
să rămână la noi s-au integrat 
în măsura posibilităţilor, dar, 
din păcate, nu și-au lăsat în ţara 
de baștină și obiceiurile, unele 
dintre ele foarte rele. Așa, de 
pildă, s-a întâmplat și vineri, 
în plină noapte, când liniștea 
urbei a fost zguduită de doi 
cetăţeni ucraineni, care, după 
ce au consumat alcool, s-au luat 
la ceartă, iar el și-a înjunghiat 
soţia și a lăsat-o să zacă, plină 
de sânge, pe o stradă din oraș. 
Ce-i drept, situaţii de genul 
ăsta s-ar fi  putut întâmpla și cu 
concetăţenii noștri, dar sunt 
ai noștri și ne spălăm cu ei pe 

cap. Însă, în cazul de faţă, cei 
doi cetăţeni ucraineni, afl aţi pe 
teritoriul Galaţiului, au uitat să 
pună frână consumului de alcool 
și au făcut un spectacol de zile 
mari, soldat cu înjunghierea 
soţiei și decesul soţului. Rămâne 
de văzut dacă izbitura de 
TIR, din drumul spre Vama 
Giurgiulești, a fost un accident 
sau un act voit. Indiferent de 
situaţie, facerea de bine lasă 
urme adânci. Nu de puţine 
ori, șoferii ucraineni au fost 
implicaţi în diverse accidente 
rutiere cu sau fără victime, însă 
cu pagube materiale însemnate, 
care s-au produs pe teritoriul 
judeţului, la scurt timp după 
ce au intrat în ţară. Pentru că li 
se permite accesul facil în ţară, 
fără prea multe formalităţi la 
frontieră și cu timp de așteptare 

redus, au impresia că totul li se 
cuvine și, de foarte multe ori, 
sunt agresivi atât în trafi c, cât 
și în viaţa de zi cu zi. Nu spune 
nimeni să nu ajutăm, mai ales 
că Doamne fereşte să te trezeşti, 
de pe o zi pe alta, fără casă, 
fără nimic, fără ţară... Dar şi 
cei ajutaţi ar trebui să respecte 
regulile noastre, măcar în 
măsura în care le respectăm şi 
noi, să nu se considere deasupra 
legilor, invocând pentru orice 
neînţelegerea limbii. Nu de 
alta, dar, deşi fondurile pentru 
ajutarea refugiaţilor vin de la 
UE, frustrarea românilor cărora 
statul nu le oferă nici măcar în 
parte condiţiile de care au parte 
refugiaţii ar putea să depăşească 
dorinţa de a ajuta, iar confl ictele 
între gazde şi oaspeţi se vor 
acutiza.  .

Ralu
ca

Ichim

maxime

“
Arta autentică               

are alonjă de vultur

VASILE GHICA

sinaxar
29-30.07.2023
S - Sf. Mc. Calinic, Veniamin u

şi Mamant; 

Sf. Mc. Teodota cu fi ii săi

D - Sf. Ap. Sila, Silvan, u

Crescent, Epenet şi Andronic; 

Sf. Mc. Valentin, ep. Umbriei

u Incredibil, deşi previzibil! A 
apărut somelierul de apă minerală 
la 1 litru şi jumătate. Sau, cum îi 
spunem noi, gălăţenii, „el e băiat 
bun, dar inconsecvenţa îl strică. Noroc 
că s-a lăsat, dar nu prea! Noi să fim 
sănătoşi, că necazurile şi băutura curg, 
din amonte în aval, în prezenţa aerului 
expirat“.

u Ce este acela un ministru 
român? În principiu, este un 
angajat la stat, care primeşte salariu 
chiar şi atunci când pare că face 
ceva pentru banii ăia.

Dacă este ministru la Agricultură, 
are grijă să facă reforme. De regulă, 
reforme de natură mistică: „Doamne 
ajută să plouă, ca să se facă!“. Dacă nu 
plouă şi nu se face grâul şi pateul, 
ministrul de la Agricultură dă vina 
pe Destin, pe Urania de la Horoscop 
şi, de ce nu, pe Busu care s-a cam 
culcat pe-o ureche.

Dacă ministrul deţine 
portofoliul Ministerului Familiei 

Numeroase, dă vina, preventiv, pe 
demografi a prost înţeleasă, după 
care pune pe feisbuc o poză cu 
„un îngeraş de copil“, în funcţie de 
zodie, şi povesteşte că, deşi nu-i este 
uşor să se împartă între familie 
şi serviciu, reuşeşte în fi ecare zi, 
ceea ce vă dorim şi dumneavoastră. 
Poftă brună la cafelutză!

u Recent, în studioul unei 
televiziuni de ştiri a fost invitată 
doamna ministru al Muncii. 
Întrebată fi ind „de ce ororile de 
la Mureş au fost găsite de nu’ş 
ce entitate, şi nu de instituţiile 
statului“, doamna Bucura a zis: „Fix 
aceleaşi întrebări mi le pun şi eu“.

Cred că de asta a şi fost invitată 
în studio: redactorul voia să afl e 
dacă doamna ministru de la Muncă 
în Folosul Comunităţii Silitoare 
este chinuită de aceleaşi întrebări 
care nu le dau pace colegilor de 
redacţie. Vă mărturisesc, cu mâna 
pe agenda cetăţeanului, că şi eu 
sunt abuzat de întrebări. De pildă, 
ieri, mă întrebam, de unul singur: 
De ce, Doamne iartă-mă, Seinfeld n-a 
acceptat să continue serialul cu acelaşi 
nume? Nu ştiu dacă Prelipceanu 
s-a întrebat vreodată aşa ceva, dar, 
recunosc, nici nu m-a invitat la 
emisiune, ca să afl u.

u Am văzut, acu’ două zile, 
o ştire despre „furtuni şi ploi 
devastatoare“, în care apărea numele 
lui Arafat.

Pentru că n-am avut încotro, 
mi-am achiziţionat o umbrelă sub 
formă de izoletă, după care, brusc, 
mi-am concediat somelierul de apă 
de ploaie. .

tragedia
Trei fete și un băiat (I)

divina

nec plus ultra

DRUMUL

ION ZIMBRU              (RECULEGERE LA MORMÂNTUL MARIANEI NENIŢĂ) 

    (!) stăm în centrul copilăriei, pe marginea drumului

    care duce unde nu am fost niciodată –

    şi toţi avem (în palme, pe glezne şi pe frunţi)

    scrisori de dragoste şi de singurătate,

    dar şi scrisori de acreditare în râpele umplute

    cu secrete şi minunăţii nenumărate –

    şi acum mai aud cum privighetoarea îşi ascute

    viersul de bătaia vântului

    şi cântă de leagăn să doarmă în pace

    şi să viseze la steauă frumos ţâncul pământului (!)

    (!) și fi ecare priveşte unde/de unde crede că cineva

    (nu) vine şi să strice descântătura –

    uite, moare un băiat, moare o fată,

    uite, suntem departe, amintirile încep să fi arbă –

    iată, stăm pe marginea drumului

    cel care duce frumos unde nu am fost niciodată (!) 

şi ţara se piaptănă
A întreba, întrebare, din prima conjugare

baba arde

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: Anca Spânu;
Corectura: Ramona Cotârleţ

DIN COLECŢIA

„CELE MAI TRISTE POEZII 
RĂMASE TABLOU”

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

T
rei fete şi un băiat prăşesc 
de sfârâie pământul zbicit, 
dar destul de umed sub 

crustă. Băiatul prăşeşte mai încet 
şi mai stângaci, că-i mărunţel. 
Însă fetele sunt harnice, trebuie 
să fi e harnice. Fiindcă, altfel, 
iau chelfăneală şi muştruluială, 
iau pasul şi lovitura de la 
bunica Maria, mama lor văduvă 
şi demnă până la sfârşit. Nu 
prăşesc alandala. Măsoară, din 
ochi, câte o postaţă, o duc până 
la capătul stabilit...şi tot aşa. 
Deoarece ţărâna-i jilavă,  sapele 
se încarcă, se îngreunează, 
trebuie scuturate. Adică, doi 
câte doi, oamenii de câmp îşi 

lovesc muche în muche aceste 
unelte fundamentale până când 
lutul cade, până când se aude 
pe dealul celălalt, până când se 
simte ecoul amestecându-se cu 
fratele lui făcut de sapele altor 
şi altor văi şi dealuri şi sfi nţi cu 
pestelcă şi opinci...până când 
soarele se proţăpeşte în toiul 
amiezii, când mătuşa-şefă dă 
poruncă de oprire, de aşezare şi 
de potolire a foamei. Prichindel 
şi aproape nevăzut, eu stau în 
voia cerului şi sub respiraţia 
boilor, încerc să-mi scriu pe 
retină şi pe creier şi în sufl et, 
pentru totdeauna, dimensiunile 
fi reşti ale acestei minunăţii cu 
ţărani, pace, libertate, bună 
voie şi respect!...Iată, mătuşile 
aştern şervete albe ca laptele 

direct pe obrazul pământului! 
pun mămăliga şi o taie cu 
aţa! pun borş sau chişleag sau 
chisăliţă în străchini! cu lingură 
de lemn, fi ecare mănâncă 
frumos...cu ochii, din când în 
când, la drumul soarelui şi la 
câte postaţe mai sunt până la 
sfârşitul hectarului!...Doamne, 
ce ospăţ! ce sfântă curăţenie şi 
naturaleţe! nimeni nu se vaită 
că nu-i ajunge, chiar dacă, să 
zicem, sunt zile când mănâncă 
doi dintr-un ou, când mănâncă 
doar foi de ceapă cu mămăligă 
şi sare, doar un cartof fi ert sau 
copt în spuză, doar gorgoaze...
şi, uneori, chiar nimic!...doar 
apă! apă din budăi sau direct din 
izvorul căruia îi facem produşcă 
din clisă şi ţeavă de cucută! sau 

din ulciorul adus de acasă! sau 
direct din ploaia care, iată, vine 
ca din senin, aversă şi torenţială, 
făcătoare de minuni...şi pleacă!...
Desigur, mănânc şi eu! mătuşa 
cea mare mă ţine lângă ea, dar 
fi ecare îmi dă din strachina 
personală, că-s mititel şi 
prăpădit, ca zmeul din salcâmi, 
dar ştiu să am grijă de boi, să mă 
uit în ochii lor mari şi amari...şi 
să mă văd crescând înalt până la 
grumazul lor bătucit de vreme şi 
jug!...să mă uit şi să mă văd chiar 
şi în lacrimile lor rostogolindu-
se prin ţărâna frământată şi 
netezită de sapele acestor ţărani 
pentru care, vorba prozatorului 
Ion Avram, Sfânta Osteneală este 
un dar de la Dumnezeu!... (Stai 
să vezi!)   .

CEZAR OANĂ                    
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 RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro 

 După ce au consumat alcool, doi 

soţi au ajuns la o ceartă care a 

degenerat în violenţă domestică. 

În plin acces de furie, bărbatul 

de 33 de ani și-a lovit soţia de 

28 de ani, căreia i-a aplicat mai 

multe lovituri cu un cuţit. Așa se 

face că, la primele ore ale zilei de 

28 iulie, printr-un apel la 112, se 

solicita ajutorul medicilor pentru 

o femeie care era căzută pe o 

stradă din Galaţi, care părea 

victima unei agresiuni.  

„Poliţiștii s-au deplasat la faţa 
locului, unde, din cercetări, a 
reieșit faptul că femeia, de 28 de 

ani, pe fondul consumului de al-
cool, ar fi  avut un confl ict cu soţul 
ei, de 33 de ani, care i-ar fi  aplicat 
mai multe lovituri cu un obiect tă-
ietor-înţepător. Persoana vătămată 
a fost preluată de către un echipaj 
de ambulanţă și transportată la 
Spitalul Judeţean Galaţi, pentru 
acordarea de îngrijiri medicale”, 
ne-a declarat purtătorul de cuvânt 
al Inspectoratului Judeţean de Po-
liţie Galaţi, comisar șef de poliţie 
Cristina Stoian.

După ce și-a rănit soţia, bărba-
tul a plecat cu autoturismul pro-
prietate personală, cu număr de 
Ucraina, către Punctul de Trecere 
a Frontierei Galaţi rutier, probabil 
cu intenţia de a ieşi din ţară, către 
Giurgiulești. Acolo, a intrat în forţă 

într-un TIR staţionat. Din cercetă-
rile oamenilor legii, a reieșit fap-
tul că, înainte de a se izbi de TIR, 
șoferul ucrainean și-a înjunghiat 
soţia, refugiată în Galaţi. Victi-
ma a fost lovită de către soţ cu un 
cuţit în piept, în locuinţa în care 
aceasta locuia cu chirie. Imediat 
după comiterea faptei, bărbatul a 
încercat să își piardă urma și să pă-
răsească România, îndreptându-se 
spre ieșirea din ţară.  Pe DN 2B/E87, 
șoferul ucrainean a pierdut contro-
lul volanului și s-a izbit violent de 
un TIR care se afl a parcat. În urma 
impactului, bărbatul a decedat pe 
loc, deși echipajul SMURD, sosit 
imediat la faţa locului, a încercat 
resuscitarea bărbatului, care însă 
suferise leziuni incompatibile cu 

viaţa și nu a mai putut fi  salvat. Din 
fericire, șoferul TIR-ului implicat 
în evenimentul rutier a scăpat cu 
câteva leziuni ușoare, fi ind în afa-
ra oricărui pericol. Parchetul de pe 
lângă Judecătoria Galaţi a deschis, 
iniţial, dosar penal pentru violenţă 
în familie. 

În acest moment nu se cunoaște 
exact cauza producerii evenimen-
tului rutier. Se ia în calcul și va-
rianta ca șoferul ucrainean să fi  
încercat să se sinucidă, pe fondul 
confl ictului care avusese loc între 
el și soţia acestuia. Procurorii vor 
stabili detaliile legate de agresiu-
ne și accident, însă oamenii legii 
vor fi  obligaţi să claseze dosarul, 
întrucât autorul faptelor a decedat 
în urma accidentului rutier.  ,

ASTĂZI ,                      

ÎN GRĂDINA 

PUBLICĂ, 

ZIUA IMNULUI 

NAŢIONAL
MANIFESTĂRI. Insti-

tuţia Prefectului – Judeţul Galaţi și 

Garnizoana Galaţi, în calitate de 

organizatori, îi invită pe gălăţeni 

să participe astăzi, 29 iulie, la 

manifestările prilejuite de Ziua 

Imnului Naţional. Manifestările 

vor debuta în Piaţa Tricolorului 

din Grădina Publică, la ora 

10,00, odată cu întâmpinarea 

persoanei ofi ciale - prefectul 

judeţului Galaţi, reprezentant 

al Guvernului în teritoriu și vor 

continua cu o binecuvântare și 

rugăciune pentru poporul român, 

dar și cu un mesaj din partea 

Guvernului României. În intervalul 

orar 10,15 – 10,45 va fi  prezentată 

o alocuţiune privind simbolistica 

versurilor Imnului Naţional, cu 

scurt istoric și semnifi caţii, un 

moment artistic și, bineînţeles, 

evenimentele se vor încheia 

cu intonarea imnului naţional 

”Deșteaptă-te, române!”. Actualul 

imn naţional a fost intonat 

pentru prima oară în data de 29 

iulie 1848, în Parcul Zăvoi din 

Râmnicu Vâlcea, după citirea 

noii Constituţii.  . George 

Marinescu 

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

Pe strada Serei, tronsonul cu-
prins între străzile Poșta Veche și 
Războieni, trafi cul rutier se închi-
de, anunţă Primăria municipiului 
Galaţi. Măsura a fost impusă ca ur-
mare a apariţiei unor accidente de 
teren, pentru evitarea accentuării 
acestora și pentru siguranţă.

 „Au fost iniţiate măsurile ne-
cesare pentru identifi carea și sta-
bilirea cauzelor, perioada necesară 
pentru remediere urmând a fi  sta-
bilită după fi nalizarea expertizei”, 
precizează Primăria. Rutele ocoli-

toare ce pot fi  folosite pentru ocoli-
rea zonei sunt următoarele: strada 
Serei – strada Războieni – strada 
Basarabiei; strada Serei – strada 
Română – strada Movilei – strada 
Poșta Veche; strada Poșta Veche 
– strada Tecuci – strada Română – 
strada Serei – strada Războieni. 

„Pe întreaga perioadă a lucră-
rilor, semnalizarea rutieră tem-
porar instituită poate suporta 
modifi cări, în funcţie de evoluţia 
lucrărilor. Conducătorii auto și pi-
etonii sunt îndemnaţi să respecte 
semnalizarea rutieră instituită pe 
durata lucrărilor”, transmite ad-
ministraţia locală. ,

restricţii
Trafi c rutier închis 
pe strada Serei, 
din cauza accidentelor de teren

Unde sunt 
radarele         
în weekend 

TRAFIC. Astăzi, 29 iulie, radarele Poliţiei 

Rutiere vor fi  amplasate, în municipiul Galaţi, pe 

străzile Traian, Oţelarilor și Drumul Viilor. Şoferii care 

au drum în judeţ vor fi  monitorizaţi, pe DN 25, în zona 

localităţilor Lieşti și Umbrăreşti, iar pe DJ 251, radare 

vor fi  la Slobozia-Conachi și Cudalbi. Pe DE 581, un 

radar se va afl a pe raza localităţii Cosmești. Duminică, 

30 iulie, radarele Poliţiei Rutiere vor fi  amplasate, în 

municipiul Galaţi, pe străzile Brăilei (zona Tirighina), 

Nicolae Bălcescu și Movilei. Şoferii care au drum în 

judeţ vor fi  monitorizaţi, pe DN 25, în zona localităţilor 

Independenţa și Ivești, iar pe DJ 251, radarele vor fi  la 

Pechea și Cudalbi. Pe DE 581, un radar se va afl a pe 

raza localităţii Berheci. , Beatrice Dumitriu

BEATRICE DUMITRIU 
beatrice.dumitriu@viata-libera.ro 

În ultimele 24 de ore, numărul 
refugiaţilor ucraineni care au ve-
nit în România pe sensurile de in-
trare ale celor două puncte vamale 
din judeţ a fost în creștere faţă de 
intervalul precedent. Poliţia de 
Frontieră Galaţi a raportat că cel 
mai mare fl ux, de 848 de persoa-
ne, s-a înregistrat prin vama de la 
Galaţi, în timp ce pe la Oancea au 
intrat în ţară 209 persoane. Astfel, 
1.057 este numărul total de refu-
giaţi ajunși în ultimele 24 de ore 
în judeţul nostru. Vineri, 28 iulie, 
Centrul Regional de Proceduri 
și Cazare a Solicitanţilor de Azil 

Galaţi avea disponibile 227 locuri 
pentru refugiaţii ucraineni, însă 
niciunul dintre cei fugiţi din ca-
lea războiului nu se afl a în această 
unitate de cazare. Ucrainenii au 
mers în locaţiile puse la dispozi-
ţie de autorităţi pentru refugiaţii 
afl aţi în tranzit, cei mai mulţi fi ind 
găzduiţi la locuinţele sociale ale 
Primăriei. Astfel, vineri, 28 iulie, 
la blocul M11 erau 68 de refugiaţi, 
la internatele și sălile de sport erau 
ocupate opt locuri din 103, iar la 
pensiuni și ONG-uri erau ocupate 
73 de locuri din 327. În ultimele 
24 de ore, structurile teritoriale ale 
IGI Galaţi nu au eliberat niciun per-
mis de protecţie temporară pentru 
cetăţenii ucraineni.  ,

migraţie
Peste 1.000 de ucraineni au intrat 
în Galaţi, în prag de weekend

Şi-a înjunghiat soţia, apoi 
a încercat să fugă din ţară

AGRESIUNE ŞI ACCIDENT FATAL LA GALAŢI  .  ÎNGROZITOR
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Copacii uscaţi 
pun în pericol oamenii 
pe strada Regiment 11 Siret

În inima orașului Galaţi, pe 
strada Regiment 11 Siret, o ame-
ninţare foarte vizibilă aşteaptă 
următoarea furtună ca să lo-
vească. Unii dintre copacii care 
odată îmbrăţișau cu ramurile lor 
această stradă, oferind adăpost și 
umbră plăcută locuitorilor, s-au 
transformat acum în veritabile 
capcane. Uscăciunea și slăbiciu-
nea au pătruns în trunchiurile 
acestor copaci bătrâni, transfor-
mându-i în adevărate săbii Damo-
cles, gata să cadă în orice clipă. 

În acest articol ne propunem 
să aducem la lumină amenin-
ţarea reală pe care o reprezintă 
copacii uscaţi pentru siguranţa 
oamenilor de pe strada Regiment 
11 Siret din Galaţi.

 Aurica Istrate, locatară a 
blocului C20, de pe strada Re-
giment 11 Siret, ne spune că 
oamenii de aici au făcut demer-
suri către cei în măsură să taie 
copacii periculoşi, dar în zadar. 
„După sesizări făcute la Primă-
rie anul trecut și anul acesta, au 

venit și au fasonat copacul acela, 
dar l-au lăsat așa, iar ăsta uitaţi-l 
cum arată. Am făcut sesizări și 
la ADP și am întrebat cât mai 
trebuie să așteptăm cu frica în 
sân? Nu vi se pare că trebuie să 
îmi fi e teamă? Sau oricui să îi 
fi e teamă? Am casa asigurată, 
dar nu mă liniștește și cred că 
dacă aţi merge de jur-împrejur 
în oraș aţi putea găsi mulţi co-
paci ca aceştia. Am făcut multe 
sesizări, dar nu vin, nu răspund. 
Mi s-a dat un număr de înregis-

trare, am făcut sesizări și la Pri-
mărie, și la Gospodărire Urbană. 
Au fost toaletaţi anul trecut, dar 
nu știu să vă spun când. La C19, 
alături, a căzut copacul și am 
auzit un utilaj tăind. A trecut 
probabil cineva și a luat trun-
chiul pentru foc, dar crengile 
nu. A făcut sesizări Asociaţia 
de Proprietari 206. Sunt fel de 
fel de copaci uscaţi în tot orașul. 
Nu știu ce așteaptă, să cadă pe 
noi?”.  . T ext şi foto Rareș 

Budeanu, David Tudor 

DEŞI USCAŢI, NU AU FOST TĂIAŢI  .  SESIZARE

 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

Vineri, 28 iulie, președintele 
Consiliului Judeţean (CJ) Galaţi, 
Costel Fotea, a semnat contrac-
tul pentru reluarea lucrărilor la 
noul sediu al Muzeului de Artă 
Vizuală. Așa după cum am ară-
tat deja în paginile cotidianu-
lui nostru, noua licitaţie a fost 
câștigată de asocierea Tancrad 
SRL – Oldroad Construct SRL – 
Coop Galaţi SA – Brave Seventeen 
Proiect SRL.

”Astăzi, cu mare bucurie, de-
oarece este un proiect la care ţin 
foarte mult, am semnat contrac-
tul pentru continuarea lucrărilor 
la noul Muzeu de Artă Vizuală 

Galaţi. De altfel, din datele pe 
care le am, este vorba despre pri-
mul muzeu de artă vizuală care 
se construiește în ţara noastră în 
ultimele decenii. Am fost forţaţi 
să reluăm licitaţia pentru aceas-
tă investiţie, după ce primul con-
structor nu a respectat termene-

le și condiţiile din contract. Am 
încredere că asocierea de fi rme 
care a câștigat noua licitaţie va 
duce la bun sfârșit acest proiect, 
astfel încât până la fi nalul anu-
lui viitor să putem inaugura cea 
mai mare investiţie din cultura 
gălăţeană – un sediu nou pentru 

Muzeul de Artă Vizuală Galaţi, 
primul muzeu de artă contem-
porană înfi inţat în România. În 
acest moment, construcţia este 
realizată în proporţie de 50%. 
Noua clădire va avea o înălţime 
de peste 20 de metri și va putea 
găzdui impresionantul tezaur 
artistic al muzeului”, a declarat 
Costel Fotea.

În noul sediu al Muzeului de 
Artă Vizuală din Parcul Rizer, vor 
fi  amenajate săli de expunere, la-
boratoare pentru conservarea şi 
restaurarea obiectelor de artă, 
ateliere de lucru, depozite, un 
amfi teatru multimedia cu 185 
de locuri şi o bibliotecă. Lucrări-
le vor fi  reluate după aproape doi 
ani. .

speranţă
Se vor relua lucrările la noul sediu al Muzeului de Artă Vizuală 

Cum 
se modifi că 
traseul 39

TRANSPORT. Tramvaiele care 

asigură traseul vor reintra în circulaţie pe 

bulevardul George Coșbuc, începând cu data 

de 1 august 2023, anunţă Primăria munici-

piului Galaţi.   Astfel, traseul de tramvai 39 va 

fi  Micro 19 - Depoul nr. 2 (incinta autobază) 

și retur. Depoul este situat pe bulevardul 

George Coșbuc nr. 259, la intersecţia cu 

strada Alexandru Măcelaru.   În același timp, 

traseul de autobuz 39 va fi  Depou (incintă 

autobază) - Cimitir Israelit și retur.   Programul 

de transport detaliat va fi  disponibil pe site-ul 

operatorului de transport Transurb, precizea-

ză administraţia locală.  . Anca Melinte

 LUCRAREA 

„GÂNDITORUL“, 

ÎN HOLUL 

FACULTĂŢII 

DE INGINERIE 
ARTĂ. Facultatea de 

Inginerie a Universităţii “Dunărea 

de Jos” din Galaţi deţine în holul 

și amfi teatrele corpului D lucrări 

originale ca „Războinicii” și “Hora” 

ale pictorului Sabin Bălașa și o 

expoziţie de grafi că permanentă. 

În urmă cu puţin timp, aici a fost 

adusă și lucrarea „Gânditorul”, care 

a fost donată Facultăţii de Inginerie 

de tânărul artist Augustin Dan 

Sandu, student la Facultatea de 

Arte. Studentul care a confecţionat 

această lucrare deţine premii 

ca: Marele Premiu Grand Prix, 

obţinut la Concursul Internaţional 

de Arte Vizuale „Festival 4 Arts 

Dan Iordăchescu” (ediţia a IV-a, 

Câmpina, 2023), Marele Trofeu 

obţinut la  evenimentul organizat 

de „Diana Music School” (ediţia a 

III-a, Cluj-Napoca, 2023), Premiul 

pentru Sculptură și Diploma de 

Excelenţă obţinute la Expoziţia 

Internaţională de Artă Plastică „Zis 

și Făcut”, organizată de Uniunea 

Artiștilor Plastici, fi liala Iași (ediţia 

a II-a, Iași, dec. 2022 - ian. 2023). 

Urmare a donaţiei făcute de către 

tânărul artist, decanul Facultăţii de 

Inginerie a Universităţii „Dunărea 

de Jos“, prof. univ. dr. ing Elena 

Scutelnicu, îi invită pe gălăţeni să 

admire lucrarea “Gânditorul”.  

. Rareș Budeanu   
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Măsuri de ordine 
publică la meciul dintre 
Oţelul Galaţi şi FCSB
BEATRICE DUMITRIU
beatrice.dumitriu@viata-libera.ro

La meciul de fotbal dintre 

echipele SC Oţelul Galaţi și 

FCSB, partidă ce se va disputa 

sâmbătă, 29 iulie 2023, începând 

cu ora 21.30, pe Stadionul 

„Oţelul“ din Galaţi, Gruparea de 

Jandarmi Mobilă „Alexandru 

cel Bun“ Bacău va asigura toate 

măsurile de ordine și siguranţă 

publică.

În acest sens, jandarmii din 
cadrul Grupării Mobile Bacău și 
Inspectoratului Judeţean Galaţi, 
poliţiști din Inspectoratul Jude-
ţean Galaţi, pompieri și poliţiști 
locali gălăţeni, precum și agenţi 
de securitate vor constitui un 
dispozitiv de ordine și siguranţă 
publică pentru asigurarea ordinii 
publice în zona arenei sportive și 
pe traseele de deplasare a supor-
terilor. Pentru a preveni intro-
ducerea pe stadion a materiale-
lor pirotehnice și a altor obiecte 
interzise de cadrul normativ în 
vigoare, vor fi  adoptate măsuri 
suplimentare de control al auto-
vehiculelor și persoanelor care 
intră în arena sportivă.

Accesul spectatorilor 
în stadion va începe 
la ora 19,30

Având în vedere controlul 
amănunţit care va fi  făcut, re-
comandăm tuturor celor care 
doresc să intre pe stadion să se 
prezinte în timp util la porţile de 
acces, pentru a se evita aglomeră-
rile și pentru a se putea face acce-
sul tuturor spectatorilor înainte 
de începerea partidei. Pentru evi-
tarea oricăror incidente, Grupa-
rea de Jandarmi Mobilă Bacău și 
Inspectoratul de Jandarmi Jude-
ţean Galaţi transmit următoarele 
recomandări:

- pentru reducerea timpului 
de așteptare și evitarea aglome-
rărilor, colaboraţi cu personalul 
de ordine în momentul efectuă-
rii controlului de acces în arena 
sportivă;

- nu vă implicaţi în inciden-
te care pot tulbura ordinea și 
liniștea publică și delimitaţi-vă 
de orice formă de violenţă, orice 
încălcare a legii fi ind sancţionată 
cu fermitate de către forţele de 
ordine;

- evitaţi deplasarea în gru-
puri mari, la sau de la arena 
sportivă;

- respectaţi locul, rândul, 
sectorul și tribuna, conform 
biletului, abonamentului sau 
invitaţiei.

Pentru a evita producerea unor 
situaţii neplăcute, reţineţi că:

- este interzis accesul în stadi-
on cu obiecte pirotehnice și sticle 
de orice fel;

- este interzisă afi șarea de in-
scripţii care incită la ură naţiona-
lă, rasială, de clasă ori religioasă, 
la discriminări de orice fel și la 
violenţă.

- este interzisă staţionarea spec-
tatorilor pe coronamentul arenei 

sportive și pe scările de acces către 
scaune, pentru a nu se bloca inter-
venţia pompierilor, în cazul pro-
ducerii unor situaţii de urgenţă.

- este strict interzisă pătrun-
derea spectatorilor/suporterilor 
pe spaţiul de joc, atât în timpul 
partidei de fotbal, cât și la fi nalul 
acesteia.

În acest moment, pentru 14 
suporteri ai echipei Oţelul Galaţi 
și 32 de suporteri ai echipei FCSB 
este activă măsura complemen-
tară de interzicere a accesului la 
competiţii sportive de tipul me-
ciurilor de fotbal.  .

JANDARMII ŞI POLIŢIŞTII, PREGĂTIŢI DE ORICE  . RECOMANDĂRI

 PREMIILE 

SĂPTĂMÂNII
NOROC. La tragerea la sorţi 

cu public de ieri, de la ora 13,00, 

a concursului „Bani grei cu Viaţa 

liberă” au participat 154 de plicuri, 

fi ind desemnaţi cei trei câştigători, 

care vor primi câte 100 de lei 

fi ecare: Violeta Tănase (plicul nr. 

32), Ghiţă Manea (plicul nr. 85) și 

Vergil Neagu (plicul nr. 35). Cei trei 

câştigători sunt aşteptaţi la redacţie 

luni, 31 iulie, între orele 12,00 şi 

16,00, cu o copie după buletin, să 

îşi ridice premiile. În acelaşi timp, 

îi rugăm pe toţi participanţii la 

concurs să completeze toate datele 

din cele şase taloane cât mai citeţ 

posibil.  . Rodica Moraru  

ANDREI-IONUŢ 

DELEANU, 

ELEVUL 

NOROCOS 
CÂŞTIG. La concursul „100 

de lei pentru învăţăcei” organizat 

pentru elevi şi studenţi, s-a mai 

desemnat ieri, prin tragere la sorţi, 

un câştigător. Dintre cele 94 de 

plicuri participante, doar cel trimis 

de Andrei-Ionuţ a fost cu noroc. 

Plicul trimis de Andrei-Ionuţ 

Deleanu, elev în clasa a XII-a, la 

Colegiul Economic ”Virgil Madgearu” 

din Galati, a purtat numărul 64. Îl 

aşteptăm pe câştigător la redacţie 

luni, 31 iulie, între orele 12.00 şi 16.00, 

cu o copie după buletinul unuia 

dintre părinţi, una după certifi catul 

lui de naştere și cu carnetul de note. 

. Rodica Moraru 

„100 de lei 
pentru 
învăţăcei“

„Bani grei”

 concursurile 

„Vieţii libere“ 

282,2575OO

gram aur

5,1627UU

franc elveţian gra

4,4944OO

dolardola

4,9322OO

euro

 concursurile „Vieţii libere“ 

„Fidelitate“

 CÂŞTIGURI 

PENTRU ABONAŢI
PREMII. În fi ecare lună are 

loc tragerea la sorţi la concursul 

de fi delitate, organizat de ziarul 

nostru pentru cititorii din mediul 

urban şi rural. Cele cinci premii 

sunt în valoare de 100  de lei 

fi ecare. La tragerea la sorţi de 

vineri, 28.07.2023, la care au 

participat 149 de plicuri, au fost 

desemnaţi câştigătorii la concursul 

abonaţilor, care au avut în plic, pe 

lângă cele trei taloane completate 

corect şi integral, o copie după 

abonamentul pe luna iulie. Iată 

care sunt cei cinci norocoşi care 

vor primi câte 100 de lei din partea 

ziarului: Vasilica Filote (plicul nr. 

81), Cornelia Angheluș (plicul nr. 

75), Vasilica Momoiu (plicul nr. 

128), Maria Dumitrescu (plicul 

nr. 141) și Petrică Condrea (plicul 

nr. 123). Cei cinci câştigători sunt 

aşteptaţi la redacţie luni, 31 iulie 

2023, între orele 12.00 și 16.00, să 

îşi ridice premiile. Felicitări tuturor 

câştigătorilor şi nu uitaţi să vă 

faceţi abonament la „Viaţa liberă“, 

pentru că doar aşa puteţi câştiga la 

concursul nostru. Câştigătorii sunt 

rugaţi să ne aducă şi o copie după 

buletin.  . Rodica Moraru 
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Se înfiinţează Se înfiinţează 
o nouă o nouă 
super-agenţie super-agenţie 
de control de control 
a statuluia statului

 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

 Președintele Klaus Iohannis a 

promulgat, vineri, înfi inţarea 

super-agenţiei care va 

controla toate companiile 

de stat din România. Potrivit 

legii, agenţia se va fi nanţa 

din amenzi și va avea un 

buget de până la 0,1% din 

veniturile tuturor companiilor 

de stat. Agenţia pentru 

Monitorizarea şi Evaluarea 

Performanţelor Întreprinderilor 

Publice (AMEPIP), despre 

care economedia.ro a scris 

încă din decembrie 2022, va 

fi  sub controlul premierului 

și al secretarului general al 

Guvernului. 

Iniţial, proiectul de lege pen-
tru înfi inţarea AMEPIP a fost 
adoptat de Guvern la fi nele anu-
lui trecut și trimis în Parlament. 
La acel moment, nici premierul 
de atunci, Nicolae Ciucă, și nici 
alţi lideri PNL nu au avut obiecţii. 
Prin înfi inţarea AMEPIP se vor 
pune sub controlul premierului 
și al secretarului general absolut 
toate companiile și regiile auto-
nome cu capital de stat, fi rme 
controlate de ministere, primă-
rii, consilii judeţene și agenţii 
de dezvoltare intracomunitare 
(ADI).

 Controlul AMEPIP asupra 
acestor companii va fi  absolut, 
după cum arată mai multe artico-
le din proiect. În situaţia în care 
indicatorii-cheie de performanţă 

nu sunt refăcuţi la nivelul mi-
nim aprobat, AMEPIP transmite 
autorităţii publice tutelare mă-
sura revocării administratorilor 
numiţi și reluarea procedurii de 
selecţie, cu informarea Guvernu-
lui în acest sens.

În plus, un nou amendament 
aprobat în luna mai de deputaţi 
arată că super-agenţia se va fi nan-
ţa din amenzi și cu până la 0,1% 
din veniturile totale stabilite prin 
situaţiile fi nanciare anuale ale în-
treprinderilor publice, iar funcţi-
onarii AMEPIP vor fi  cel mai bine 
plătiţi bugetari. Astfel, ei ar avea 
un salariu cu 50% mai mare decât 
alţi bugetari cu poziţii similare în 
administraţie.

 Confederaţia Sindicală ”Meri-
dian” a criticat legea prin care se 

înfi inţează super-agenţia care va 
controla toate companiile de stat 
din România. Sindicaliștii afi rmă 
că legea „pune bazele desfi inţă-
rii regiilor autonome ale statu-
lui”. Potrivit sindicaliștilor, legea 
a fost adoptată fără dezbatere și 
într-o ședinţă a unei comisii de 
raport care a durat fi x un minut 
și cinci secunde s-a analizat cu 
celeritate raportul comun de 316 
pagini. 

 Sindicatele mai spun că 
președintele României, ca și ga-
rant al Constituţiei, nu ar fi  tre-
buit să promulge o lege „care a 
fost adoptată în aceste condiţii 
dubioase, fără respectarea unor 
proceduri și a unor valori consi-
derate elementare în statele civi-
lizate ale Uniunii Europene”. .

CU TOATĂ OPOZIŢIA SINDICATELOR  .  PROMULGARE

 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

Conducerea REPER Bucureşti 
a înaintat Consiliului Naţional 
pentru Combaterea Discrimină-
rii (CNCD) o petiţie împotriva 
liderului AUR, deputatul George 
Simion, pentru mesajele homofo-
be emise în spaţiul public.

Copreşedintele fi lialei Bucu-
reşti a Partidului REPER, depu-
tatul Cătălin Teniţă, alături de 
copreşedintele Anca Velicu şi 
o serie de reprezentanţi ai con-
ducerii organizaţiei partidului 
l-au reclamat la CNCD pe Geor-
ge Simion "pentru mesajele sale 
instigatoare la ură promovate pe 

pagina sa publică de Facebook 
care vizează persoanele din co-
munitatea LGBTQIA+“, precizea-
ză un comunicat al formaţiunii, 
transmis vineri.

"George Simion ne spune că 
unii români sunt buni, în timp 
ce alţii sunt răi şi atrag pedeap-
sa divină. (...) Drepturile omului 
sunt universale şi indivizibile, iar 
fi ecare dintre noi are responsabi-
litatea de a le proteja şi de a com-
bate discriminarea şi ura socială. 
Este timpul ca societatea româ-
nească să ia o poziţie fermă împo-
triva intoleranţei şi discursului 
instigator la ură şi discriminare, 
precum şi împotriva ironizării 
degradante şi dezumanizante la 

adresa unei comunităţi, care este 
întotdeauna semn prevestitor al 
unor atacuri mai puternice“, a 
declarat Cătălin Teniţă, conform 
sursei citate.

REPER susţine că "mesajul pu-
blicat de George Simion pe pagi-
na sa de Facebook în data de 18 
iulie este însoţit de o imagine în 
care apare o persoană în vârstă, 
aparent profund religioasă“ şi "în 
imagine se poate citi un mesaj în 
mod evident homofob, ce suge-
rează că vremea caniculară ce 
afectează întreaga ţară este o pe-
deapsă divină, de la Dumnezeu, 
trimisă ca urmare a «păcatelor» 
comise de românii din comunita-
tea LGBTQIA+“. .

petiţie
George Simion, reclamat pentru mesaje homofobe

Ludovic 
Orban cere 
cercetarea 
magistraţilor 

INECHIVOC. Preşedintele partidului 

Forţa Dreptei, Ludovic Orban, solicită ministrului 

Justiţiei, procurorului general, preşedintelui ÎCCJ 

şi CSM să sesizeze Inspecţia Judiciară pentru 

declanşarea cercetării disciplinare a celor trei 

judecători de la Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie 

ce au dispus achitarea defi nitivă a foştilor ofi ţeri 

de Securitate Marin Pîrvulescu şi Vasile Hodiş, 

acuzaţi că l-au torturat pe disidentul Gheorghe 

Ursu.  Fostul premier crede că cei trei magistraţi 

au „distrus ideea de justiţie în România“ și se 

declară convins că există temei juridic pentru 

o cale extraordinară de atac împotriva hotărârii 

judecătoreşti „revoltătoare“.  . G.I.M.

 LUNI ÎNCEPE 

PROGRAMUL 

„RABLA LOCAL”
ÎNNOIRE. Programul 

”Rabla Local” va fi  lansat luni, 

31 iulie, de la ora 10,00, a transmis 

ministrul Mediului, Mircea Fechet. 

Prin acest program, românii își 

vor putea casa mașinile mai vechi 

de 15 ani și primi la schimb un 

voucher de 3.000 de lei, fără a 

fi  nevoiţi să cumpere o mașină 

nouă. „Este acel program prin care 

fi ecare român cu o mașină mai 

veche de 15 ani, fără a fi  obligat 

să cumpere un autoturism nou, 

poate casa mașina respectivă și 

primește un voucher de 3.000 de 

lei. Suma de 3.000 de lei este un 

efort de partajare între Ministerul 

Mediului și autoritatea publică 

locală – 2.400 lei Ministerul Mediului 

și 600 lei Primăria”, a declarat 

Mircea Fechet. Potrivit ministrului 

Mediului, prin acest program se 

alocă un buget de aproape un 

sfert de miliard de lei. Acesta a mai 

precizat că sunt înscrise 500 de 

primării în acest program. „Vom 

scoate 100.000 de rable de 

pe străzile României folosind 

«Rabla Local», complementar 

programelor «Rabla» și «Rabla 

Plus». Sunt 500 de primării înscrise 

în acest program. Mă aștept să 

fi e un succes cum au fost și alte 

programe ale AFM și românii să 

participe la acest program”, a mai 

spus Mircea Fechet.  . G.I.M. 
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Ce primesc elevii cu 
media 10 la Bacalaureat 
şi la Evaluarea Naţională
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Nu mai puţin de 5.000 de lei, 

aceasta este suma cu care va 

fi  premiată singura elevă din 

Galaţi care a obţinut media 10 

la Bacalaureat – Laura Stoicu, 

absolventă a Colegiului Naţional 

„Mihail Kogălniceanu”. Cei 11 

elevi gălăţeni care au obţinut 

media 10 la Evaluarea Naţională 

vor fi  premiaţi cu câte 2.000 de lei. 

Premierea elevilor care au ob-
ţinut media 10 la examenul de 
Evaluare Naţională din iunie 2023 
și la examenul de Bacalaureat din 
sesiunea iunie-iulie 2023 a stârnit 
o lungă dezbatere în ședinţa de 
joi, 27 iulie, a Consiliului Local. 
Evident, nu a pus nimeni la îndo-
ială performanţele sau meritele 
acestor elevi. În schimb, au fost 
aduse în atenţia Consiliului efor-
turile elevilor care au progresat 
de la media 5 la 7, sau chiar mai 
sus, și ale profesorilor acestora. 

Discuţia a fost deschisă de con-
silierul local PACT pentru Galaţi, 
Doru Căstăian, care a pledat pen-
tru premierea simbolică a elevi-

lor care - fără a avea susţinerea și 
facilităţile de care benefi ciază cei 
de zece - reușesc să își depășească 
și condiţia, și nivelul. Nu trebuie 
neglijată nici munca profesorilor. 
Consiliera locală PSD Silviana 
Ciupercă i-a amintit pe elevii care 
intră la liceu cu medii de 3 și 4 la 
Evaluarea Naţională, dar reușesc 
să promoveze Bacalaureatul cu 
media peste 6. Daniel Zinica a re-
amintit de o propunere mai veche 
a grupului USR, de a premia cu 
câte 1.000 de lei elevul cu cea mai 
mare medie din fi ecare clasă din 
municipiul Galaţi. O măsură care 
să încurajeze competiţia pentru 
performanţă.

 Toate aceste idei ar merita să 
fi e transpuse într-un regulament 
care să răsplătească performan-
ţa, a fost propunerea consilierei 
locale PNL Anamaria Hărăbor. 

Tot liberalii, prin vocea con-
silierului Valeriu Onose, au adus 
singurul amendament care a și 
fost aprobat în unanimitate: ma-
jorarea de la 2.000 la 5.000 de lei 
a premiului pentru media 10 la 

Bacalaureat. Suma îi va reveni La-
urei Stoicu. Cei 11 elevi cu media 
10 la Evaluarea Naţională vor fi  
premiaţi cu câte 2.000 de lei. Este 
vorba despre: Alexia Cojocaru, 
Alessia Condrache, George Ale-
xandru Dimofte, Alexia Teodora 
Grădinaru, Octavian Nistor, Ma-
ria Ruxandra Petcu, Oana Tran-
dafi r, de la Colegiul Naţional „Va-
sile Alecsandri”, Denisa Gabriela 
Dinu şi Mihai Cristian Paraschiv, 
de la Şcoala Gimnazială Nr. 28, 
Briana Maria Eftinca, de la Cole-
giul Naţional „Costache Negri”, şi 
Daria Ştefana Robu, absolventă a 
Şcolii Gimnaziale „Mihail Sado-
veanu”. ,

BANI PENTRU PERFORMANŢĂ  .  PREMII

 ORANGE 

ŞI-A STRÂNS 

CABLURILE 

CĂZUTE DIN ŞIVIŢA

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

Începând de luni, 31 iulie 2023, 
se suspendă activitatea la centrul 
Direcţiei de Impozite, Taxe și alte 
Venituri Locale, situat în cartie-
rul Micro 39 (strada Henri Coan-
dă, bloc J5, parter), anunţă Primă-
ria municipiului Galaţi. Măsura 
va fi  valabilă timp de 30 de zile, 
pentru lucrări de igienizare. 

„Pe timpul suspendării acti-
vităţii la acest centru, contribu-

abilii persoane fi zice și persoane 
juridice pot efectua plăţi în con-
tul impozitelor și taxelor datorate 
bugetului local al Municipiului 
Galaţi prin intermediul platfor-
mei electronice https://ghiseul.
ro, staţiilor de plată SelfPay am-
plasate în hipermarketuri, benzi-
nării, agenţii CEC, magazine sau 
la ghișeele deschise în cadrul 
celorlalte centre ale Direcţiei de 
Taxe”, transmite administraţia 
locală. Conform Primăriei, de-
claraţiile privind înregistrarea/

radierea mijloacelor de transport 
persoane fi zice se pot depune 
prin poștă sau la ghișeele deschi-
se în cadrul celorlalte centre ale 
Direcţiei. 

„Declaraţiile privind înregis-
trarea/radierea imobilelor se pot 
depune prin intermediul platfor-
mei electronice https://e-digital.
primariagalati.ro/, prin poștă 
sau la ghișeele deschise în cadrul 
celorlalte centre ale Direcţiei de 
Impozite, Taxe și alte Venituri 
Locale. 

Certifi catele fi scale pentru 
persoane fi zice se pot obţine prin 
intermediul platformei electro-
nice https://e-digital.primariaga-
lati.ro/ sau pe e-mail prin trans-
miterea cererii-tip completate, 
având atașată copia după actul 
de identitate sau la ghișeele des-
chise în cadrul celorlalte centre 
ale Direcţiei. 

Pentru evitarea aglomeraţiei, 
recomandăm mijloacele electro-
nice de comunicare sau plată”, 
precizează Primăria Galaţi. ,

lucrări de igienizare
Activitate suspendată la centrul din Micro 39 al Direcţiei de Impozite

 ANCA SPÂNU
anca@viata-libera.ro 

Psihologul şi psihoterapeutul 
gălăţean Florian Miu este iniţiato-
rul unui nou proiect menit să atra-
gă atenţia asupra nevoii de tratare 
a persoanelor dependente într-un 
spital dedicat. 

”Psihologie la volan” este un 
nou tip de podcast, incitant şi cap-
tivant, în care gazda îşi ia invitaţii 
la o plimbare cu maşina, abordând 
aspectele psihologice ale domeniu-
lui de activitate al fi ecărui invitat.

Scopul principal al acestei ini-
ţiave este strângerea de fonduri 
pentru construirea, în zona Galaţi-

Brăila, a primului spital pentru tra-
tarea dependenţelor din ţară.

Un nou episod al podcastului 
apare în fi ecare miercuri, la ora 

19,00, pe Youtube, deja fi ind reali-
zate trei emisiuni. Invitaţii de până 
acum ai psihologului gălăţean au 
fost doctorul psihiatru Mihai Mu-

tica, George Cătălin Guriţă, coor-
donator al Consiliului Naţional 
Român pentru Refugiaţi şi preşe-
dintele Universităţii „Danubius“, 
conf. dr. Andy Puşcă. Intenţia 
psihologului Florian Miu este de 
a creşte gradul de conştientizare 
asupra pericolelor consumului de 
alcool, droguri şi jocuri de noroc în 
rândul tinerilor, iar „Viaţa liberă“ 
se alătură şi ea acestui demers.

Ascultaţi podcastul şi, dacă dis-
cuţiile vă conving, susţineţi cauza 
cu donaţii direct pe site-ul www.
prosalvita.ro la secţiunea DONEA-
ZĂ sau în contul Asociaţiei „Se poa-
te şi altfel” – RO20 RNCB 0141 1678 
7995 0001.  ,

podcast
Psihologie la volan - un demers pentru un spital de tratare a dependenţelor

T t t id i r m rit ă

Psihologul Florian Miu Psihologul Florian Miu   uu
şi conf. dr. Andy Puşcă, şi conf. dr. Andy Puşcă, 
imagine din cel mai recent imagine din cel mai recent 
episod al podcastuluiepisod al podcastului

REACŢIE. Articolul 

„Orange a «uitat» să-și strângă 

cablurile căzute de la Şiviţa”, 

publicat de ziarul „Viaţa liberă” joi, 

27 iulie, a avut efect aproape 

imediat. Scriam atunci că furtuna 

din data de 13 iulie a pus la pământ 

mai mulţi stâlpi din Şiviţa, de care 

erau legate atât cabluri electrice, 

cât și de telefonie, iar situaţia nu 

fusese remediată nici după două 

săptămâni. La cel puţin opt case, 

cabluri de telefonie atârnau la un 

metru de pământ, împiedicându-i 

pe oameni să iasă sau să intre în 

curte. Joi am primit răspunsul celor 

de la Orange: „Situaţia semnalată 

este în atenţia noastră și regretăm 

impactul pe care-l are asupra 

cetăţenilor din localitate. Aceasta 

a fost generată de un fenomen 

meteorologic extrem, care a 

afectat puternic zona respectivă și 

infrastructura de comunicaţii locală. 

Ţinând cont de complexitatea 

avariei, echipele noastre tehnice 

lucrează activ la remedierea 

acesteia și asigurăm clienţii afectaţi 

că depunem toate eforturile pentru 

o soluţionare cât mai rapidă”.  

Iar vineri, 28 iulie, situaţia a fost 

rezolvată. Lia Keskin, una dintre 

proprietarele gospodăriilor din 

Şiviţa blocate de cabluri, ne-a spus 

că echipele Orange au venit de 

dimineaţă și au ridicat cablurile care 

atârnau până aproape de pământ.  

. Cristinel Luca 



8 29 - 30 IUL 2023S
P

O
R

T

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 c
a
 j
o

c
a
-l

ib
e
ra

.r
o

www.viata-libera.ro
Live:  Ştiri de ultimă oră, zi de zi

”amicale”
Trei meciuri de verifi care în weekend

GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

Se încinge atmosfera meciuri-
lor de verifi care în rândul echi-
pelor din Liga a III-a. Cu o lună 
înainte de startul într-o nouă 
ediţie, acestea și-au intensifi cat 
pregătirile, dar și ”amicalele”. 
Unirea Braniştea este mai gră-
bită din acest punct de vedere. 
A susţinut deja două astfel de 
partide, iar în acest weekend a 
programat încă două. Vineri i-a 
întâlnit pe brăilenii de la Dacia 
Unirea, iar sâmbătăastăzi, per 
total. Acesta va avea loc în de-
plasare, la Șuţești, cu echipa Vii-
torul – abia promovată în Liga a 
III-a în dauna celor de la Voinţa 
Cudalbi. 

 Dinspre Unirea Braniștea mai 
vin și alte vești – este foarte proba-
bil ca debutul în noul sezon să aibă 
loc pe terenul propriu. Suprafaţa 
de joc este pusă la punct, cu un ga-
zon de calitate și se fac eforturi de 
rezolvare a spaţiilor anexe și a tri-
bunelor, astfel încât să poată fi  în-
deplinite condiţiile de omologare. 

• Sporting Lieşti s-a pregătit 
bine pe parcursul a trei săptă-
mâni, sub îndrumarea prof. Că-
tălin Savu și a colaboratorilor săi. 
Primul ”amical” are loc astăzi, la 
Liești, cu o echipă din eșalonul al 
patrulea, Siretul Cosmești. Meciul 
constituie și o evaluare a potenţia-
lului acestor pregătiri, mai ales că 
săptămâna viitoare va avea loc un 
prim joc ofi cial, în ”Cupa Români-
ei”, cu CSM Focșani.  ,

GALAŢIUL, ÎN CENTRUL ATENŢIEI LA FOTBAL  .  EVENIMENT

din sportul 
gălăţean

Al șaptelea 
transfer 
la CSM 
Arcada

grupaj realizat de u Gh. Arsenie

Încă                    
o categorie 
de arbitri,                
la instruire

FOTBAL. În perspectiva 

startului în eșalonul al doilea de 

fotbal, între 30 iulie – 1 august, va 

avea loc tradiţionalul curs de instruire 

a arbitrilor și observatorilor. Ca de 

obicei, vor fi  testări tehnice și video, 

precum și testări fi zice. Galaţiul va 

fi  prezent cu patru cursanţi și un 

membru al comisiei de examinare 

– Liviu Ciubotariu (membru CCA). 

Cursanţii sunt: centralul Alexandru 

Burloiu, asistenţii Daniel Vlase și 

Florin Iftode, plus observatorul Liviu 

Seceanu. . Gh. Arsenie 

Agresivitatea gălăţenilor, 
dusă la extrem: 

Oţelul – FCSB

”amicale”
Trei meciuri de verifi care în weekend
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 Antrenorul Dorinel 
Munteanu și-a reiterat 
ideea de agresivitate dusă 
la extrem și înaintea meciului 
cu FCSB, în care și-a propus să câștige 
partida.  

VOLEI. Cu două zile înainte 

de începerea pregătirilor pentru 

noul sezon competiţional – Divizia 

A1 – CSM Arcada a efectuat al 

șaptelea transfer. Acesta este un 

jucător polonez, de 26 de ani 

și 2,01 metri și evoluează pe 

postul de centru. Se numește 

David Woch, vine din orașul 

Bielsko Biala și deţine câteva 

performanţe deosebite: cam-

pion mondial la Under 15 și campion 

european Under 18 (în 2015 și 2016). 

A jucat la patru cluburi în ţara natală, 

precum și în Franţa. Ultimul transfer va 

fi  un jucător de zona patru.

HALTERE. Gălăţeanul 

Cosmin Isofache este triplu campion 

naţional la haltere, categoria 61 kg, cu 

un total de 271 kg (121 + 150 kg). În 

prezent este legitimat la CSM Bistriţa, 

iar festivitatea de premiere a fost făcută 

de Alexandru Dumitrescu, antrenorul 

său de la Clubul Siretul Piscu, unde s-a 

lansat în marea performanţă. .

jucă o de o aa pa u.uuuuuu

 Etapa a treia 
a Superligii pro-

gramează astă-
seară, la Galaţi, de 

la ora 21,30, partida 
Oţelul – FCSB, una de 
foarte mare interes 
atât pentru gălăţeni, 

cât și pentru publicul 
larg. Toate biletele au 

fost deja vândute pentru 
acest meci, pentru care și 

un stadion de peste 20.000 lo-
curi ar fi  fost neîncăpător. Pasi-

unea pentru fotbal a gălăţenilor 
și curiozitatea de a vedea la lucru 

FCSB-ul, echipă de care n-ai cum să 
te ferești în mass-media centrală, ar 
fi  principalele ingrediente ale succe-
sului pentru vânzarea într-un timp 
foarte scurt a tuturor biletelor. 

 La capătul meciului cu CSU 
Craiova, de luni seară, din etapa 
trecută, Dorinel Munteanu sur-
prindea printr-o declaraţie atipică, 
în care cerea o agresivitate dusă la 
extrem în faţa celor de la FCSB. Iar 
pe aceeași idee a marșat Munti și 
la conferinţa de presă de dinaintea 
partidei. 

”Suntem în faţa celei de-a tre-
ia etape a Superligii. Întâlnim una 
dintre cele mai bune formaţii din 
campionatul intern, FCSB – o echi-
pă care nu mai are nevoie de nicio 
prezentare. Are jucători valoroși. 
Jocul nu va fi  ușor, va fi  unul ex-
trem de greu, dar aștept foarte 
mult de la echipa noastră. Mai 
ales că jucăm pe teren propriu, îmi 
doresc o organizare foarte bună, 
o implicare foarte bună, o agre-
sivitate sportivă dusă la extrem. 
Sunt convins că și suporterii vor 
fi  alături de noi și ne vor susţine, 
pentru că, așa cum am demon-
strat și anul trecut, garantez că 
echipa va crește de la joc la joc în 
randament. Încă nu sunt integraţi 
100% jucătorii nou-veniţi, pentru 
că n-a fost timpul necesar”, a spus 
 Dorinel Munteanu , antrenorul 
Oţelului.

 Fără probleme de lot 
la Oţelul, dar ce echipă 
bagă Gigi Becali? 

Antrenorul gălăţenilor a 
anunţat că nu sunt probleme de 
lot, în afară de mai vechea ab-

senţă a portarului Dur-Bozoan-
că, dar că va face modificări în 
primul ”unsprezece”. Mai mari 
semne de întrebare sunt la echi-
pa FCSB, aflată între dubla de 
calificare cu bulgarii de la ŢSKA 
1948 Sofia, în faţa cărora au deja 
un avans de 1-0 graţie victoriei 
din ţara vecină. La Oţelul e de 
așteptat să revină în echipă Rus, 
ca fundaș dreapta, după ce Jelev 
l-a dezamăgit pe Dorinel Mun-
teanu în meciul de la Craiova, 
plus o altă revenire în primul 
”unsprezece” a lui Ursu, lăsat 
în afara lotului în runda pre-
cedentă. Acesta i-ar lua locul 
în echipă lui Bodișteanu, ce ar 
rămâne doar rezervă. Iar de pe 
bancă va dispărea în mod cert 
bulgarul Dimitrov, fiind rein-
trodus Cîrjan pe lista de joc. 
Mai multe semne de întrebare 
apar în privinţa primului 11 de 
la FCSB, acolo unde patronul 
Gigi Becali este imprevizibil în 
mutările pe care le impune la 
echipă.

 Oţelul (echipa probabilă): 
Stoian – Rus, Yabre, Lopez, Pana-
it – Teles, Neagu, Cisotti – Pop, 
Fatai, Ursu;

FCSB (echipa probabilă): 
Târnovanu – Pantea, Dawa, 
Chiricheș, Radunovici – Djo-
kovici, Șut, Edjouma – Cordea, 
Compagno, Coman.

Meciul Oţelul – FCSB va 
fi  transmis în direct pe Digi 
Sport 1, Prima Sport 1 și Orange 
Sport. , Florin Radu

David u

Woch
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 BEATRICE DUMITRIU
beatrice.dumitriu@viata-libera.ro 

 Inaugurarea unui nou teren de 

sport în Galaţi a fost primită cu 

bucurie de pasionaţii de baschet, 

membri ai Academiei de Baschet 

Phoenix Galaţi, „vinovată“ de 

acest demers important pentru 

comunitate. Vineri, 28 iulie, într-o 

atmosferă plină de emoţie, copiii 

care învaţă baschet au încercat 

noul teren, unde atât ei, cât şi 

toţi copiii şi adolescenţii care 

practică acest sport  își vor putea 

da frâu liber pasiunii. 

Cu mic, cu mare s-au adunat 
gălăţenii pe platoul din faţa Sălii 
Sporturilor, pentru a vedea roadele 
proiectului pe care unii dintre ei îl 
așteptau de mult timp. Sportivi de 
toate vârstele, însoţiţi de părinţi, 
bunici și prieteni, au venit vineri la 
noul teren de baschet pentru a se bu-
cura de noul loc în care se pot antre-
na pentru a ajunge jucători valoroși, 
până la încheierea junioratului. Ast-
fel, entuziasmul este cuvântul care 
poate descrie atmosfera atât de pe 
noul teren de baschet, cât și de pe 
margine.

 Ofi cialii Galaţiului, 
prezenţi la eveniment 

Evenimentul, a cărui gazdă a 
fost Florin Nini, membru fondator 
și președinte al Academiei de Bas-
chet Phoenix Galaţi, a debutat cu 
câteva cuvinte din partea ofi cialilor 
prezenţi. Astfel, primarul orașului, 
Ionuţ Pucheanu, a fost primul care 
a adresat felicitări atât pentru ini-
ţiativa lui Florin Nini, cât și pentru 
realizarea acestui proiect de care 
sportivii gălăţeni aveau atâta nevo-
ie. ”Felicitări, Florin, pentru tot ceea 
ce faci pentru sportul gălăţean. Un 

tip mic la stat, dar mare la sfat. Când 
îl privești, n-ai spune că este unul 
dintre cei mai buni antrenori de 
baschet pe care îi are în momentul 
de faţă România și cred că merită 
toate aplauzele. Atunci când încăpă-
ţânarea este redirecţionată corect 
duce la rezultate fantastic de fru-
moase. Astăzi suntem pe un teren 
care arată incredibil de bine. Atunci 
când ni se explică în mod corect ce se 
dorește a se face cu banii, de ce, care 
sunt cei ce urmează să benefi cieze 
de aceste investiţii, de fi ecare dată, 
oriunde în România, autorităţile 
răspund afi rmativ. Mereu, iar asta 
cred că domnul Nini știe, Primăria 
Municipiului Galaţi îi va fi  alături și 
sperăm să nu se oprească aici și să 
aibă și mai multe proiecte. Eu i-au 
propus și să poată prelua o suprafaţă 
de teren și să construiască o sală de 
baschet așa cum și-o dorește, are tot 
suportul meu. Sper doar să reușim 
din punct de vedere fi nanciar ca 
acest lucru să se și întâmple”, a măr-
turisit Ionuţ Pucheanu. Şi preşedin-
tele Universităţii ”Danubius”, conf. 
univ. dr. Andy Pușcă, s-a declarat 
mândru de această mișcare menită 
să încurajeze sportul gălăţean. ”Toţi 

cei care ne afl ăm în faţa dumnea-
voastră am trăit în Galaţi și ne-am 
fi  dorit și noi să avem așa ceva, dar 
uite că putem acum să vă ajutăm și 
să vă oferim așa ceva atât pentru voi, 
cât și pentru generaţiile care vin”, a 
declarat Andy Pușcă. 

 Investiţie de 24.000 
de euro, dintre care 
60 la sută din sponsorizări 

Iniţiatorul proiectului, Florin 
Nini, ne-a spus că pentru realizarea 
acestui teren de baschet a fost făcută 
o investiţie de 24.000 de euro, din 
care 60% a provenit din sponsori-
zări și 40% din fonduri proprii. ”Este 
un proiect de sufl et! E o investiţie de 
24.000 de euro, incluzând suprafaţa 
de joc și cele două panouri care sunt 
la nivel profesionist, panouri cu care 
se joacă jocuri olimpice și campiona-
te europene. Am considerat că, din-
colo de nivelul unei investiţii, este 
foarte importantă calitatea, o calita-
te care ne dă nouă posibilitatea de a 
avea durabilitate”, au fost cuvintele 
lui Florin Nini. Totodată, am afl at că 
municipalitatea a contribuit atât cu 
terenul, cât și cu amenajarea și as-
faltarea suprafeţei pe care a fost am-

plasat noul teren de baschet. În ceea 
ce privește taxele pentru gălăţenii 
care vor dori să închirieze terenul, 
Florin Nini ne-a declarat că încă nu a 
fost stabilită o taxă, însă momentan 
concentrarea este pe orarul acade-
miei. ”În afara programului de an-
trenamente, vor avea loc activităţi 
sportive. În weekenduri vrem să or-
ganizăm jocuri trei la trei, ștafete, 
concursuri pentru copii, dacă rămâ-
ne timp vor fi  și perioade pe care le 
vom închiria iubitorilor de baschet. 
Nu vrem să ne oprim aici, mergem 
pe ideea de a pune și nocturnă, pen-
tru a putea fi  folosit pe o perioadă 
cât mai mare”. În ceea ce privește 
regulile, Florin Nini ne-a spus că în 
interiorul terenului vor avea voie 
doar cei care doresc să joace baschet, 
ceilalţi pot sta în afara lui, pentru 
a evita potenţiale accidente. ”Nu o 
să acceptăm injurii, comportament 
inadecvat, folosirea băuturilor alco-
olice, atât în interior, cât și în lateral. 
Vrem să fi m un model atât pentru 
investiţie, cât și pentru organizarea 
și desfășurarea activităţii. Scopul 
nostru este să ajutăm, să selectăm 
și să atragem cât mai mulţi copii 
către sport, pentru că, din păcate, 

procentul numărului de practicanţi 
este extrem de mic, din cauza lipsei 
bazelor sportive”. 

 Copiii și părinţii, 
entuziasmaţi de noul teren 

Publicul-ţintă al acestui proiect 
a fost, cu siguranţă, noua generaţie. 
Pentru copii, majoritatea înscriși la 
Academia de Baschet Phoenix Ga-
laţi, inaugurarea acestui teren a 
fost prilej de bucurie. Micuţii spor-
tivi abia așteptau să intre, pentru 
prima dată, pe terenul care le va 
susţine evoluţia sportivă. Aceștia 
s-au declarat fericiţi de noul loc 
de antrenament. ”Terenul este o 
amprentă lăsată de clubul nostru. 
Domnul Nini a avut o idee foarte 
bună, acum ne putem antrena aici”, 
ne-a spus una dintre baschetbaliste. 
”Este binevenit acest teren, îmi pla-
ce, este frumos. Nu ar strica și un 
teren de handbal, pe viitor”, a fost o 
altă părere. Evenimentul a fost în-
cheiat cu tăierea panglicii tricolore, 
iar apoi cu o ”testare” realizată de co-
piii din cadrul Academiei de Baschet 
Phoenix Galaţi, care s-au antrenat, 
pentru prima dată, pe noul teren. 
, foto Dănuţ Onofrei

COLABORARE ÎNTRE ACADEMIA DE BASCHET PHOENIX ŞI PRIMĂRIE  .  SPORT

Un nou teren de sport, realizat 
de gălăţeni pentru gălăţeni 
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Live:  Ştiri de ultimă oră, zi de zi

Suedia se pregăteşte 
pentru atentate teroriste
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Suedia a ordonat armatei şi 

administraţiilor locale să-şi 

consolideze pregătirile împotriva 

terorismului pe fondul unei 

deteriorări a situaţiei securităţii 

după mai multe episoade de 

ardere a unor exemplare ale 

Coranului, care alimentează 

tensiuni între ţara scandinavă 

şi lumea musulmană, relatează 

AFP și News.ro. 

 Aceste distrugeri ostentative 
ale cărţii sacre a islamului „au 
sporit riscurile la adresa Sue-
diei”, a avertizat joi premierul 
suedez Ulf Kristersson într-un 
mesaj postat pe Instagram. „În 
limba serviciilor suedeze de secu-
ritate, dintr-o ţintă legitimă, noi 
am devenit o ţintă prioritară”, a 
avertizat el, subliniind că situaţia 
a devenit „foarte gravă”.

 În consecinţă, 15 organisme 
şi administraţii ale statului, de 
la forţele armate şi până la fi sc 
şi serviciile de poliţie, au primit 
joi misiunea de a-şi „intensifi ca 
activitatea” sub egida serviciilor 
de securitate. „Obiectivul este o 
consolidare a capacităţii Suediei 
de a se proteja de terorism şi de 
violenţe extremiste, a le descura-
ja şi a le contracara”, a precizat 
într-o conferinţă de presă minis-
trul suedez al Justiţiei Gunnar 
Strömmer, citat de Hotnews.

 La sfârşitul lui iunie, un ira-
kian în vârstă de 37 de ani, Sal-
wan Momika, refugiat în Suedia, 
a dat foc unor pagini ale unui 
exemplar al Coranului în faţa 
Marii Moschei din Stockholm, 
principala moschee suedeză. 
Săptămâna trecută, el a călcat în 
picioare şi a rupt un exemplar al 
Coranului în faţa sediului Amba-
sadei Irakului în Suedia, pentru 
a-şi exprima opoziţia faţă de pre-
ceptele islamului.

 În urma autorizării de către 
poliţia suedeză a acestui eveni-
ment, sute de irakieni au luat 
cu asalt şi au invadat Ambasada 
Suediei la Bagdad. Ambasadoarea 
suedeză a fost expulzată din Irak, 
iar Iranul a anunţat că nu acceptă 
un nou ambasador al Suediei pe 
teritoriul iranian.

 Guvernul suedez a condamnat 
profanările, dar a subliniat că li-
bertatea de întrunire şi de expri-
mare sunt protejate de către Con-

stituţie. În ianuarie, un extremist 
de dreapta a ars un exemplar al 
Coranului, denunţând candida-
tura Suediei la NATO şi negocie-
rile cu Turcia în acest scop.

 După secole de nealiniere, Su-
edia, la fel ca Finlanda, a decis să 
adere la Alianţa Nord-Atlantică, 
în urma invadării Ucrainei de 
către Rusia. Spre deosebire de ve-
cina sa nordică, Suedia aşteaptă 
în continuare ca Turcia şi Ungaria 
să-i ratifi ce aderarea. .

CONSECINŢE ALE ARDERII CORANULUI  .  ALERTĂ

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Echipa procurorului special 
Jack Smith a depus joi o solici-
tare de actualizare a acuzaţiilor 
în procesul privind gestionarea 
de către Donald Trump a unor 
documente clasifi cate depistate 
după încheierea mandatului de 
preşedinte în reşedinţa sa din 
Mar-a-Lago, statul Florida, infor-
mează Mediafax.

 Procurorii acuză că Trump şi 
colaboratori apropiaţi ai acestu-
ia i-au cerut unui angajat de la 
complexul Mar-a-Lago ştergerea 
imaginilor înregistrate de siste-
mul video de supraveghere. Noile 
acuzaţii, care trebuie confi rmate 
de juriul unei instanţe federale, 
se referă la reţinerea intenţionată 
a unor documente cu informaţii 
despre apărarea naţională şi ob-
strucţionarea unei investigaţii 

federale. De asemenea, în proces 
a fost inclus un inculpat supli-
mentar, Carlos O.

 Noile acţiuni constituie con-
tinuarea de către Administraţia 
Joseph Biden "a tentativelor dis-
perate şi eşuate de persecutare a 
preşedintelui Trump şi a colabo-
ratorilor săi“, pentru infl uenţa-
rea scrutinului prezidenţial din 
2024, a declarat un purtător de 

cuvânt al echipei electorale a lui 
Trump.

 În iunie, Donald Trump a ple-
dat nevinovat, în faţa unui jude-
cător din statul Florida, în pro-
cesul gestionării documentelor 
clasifi cate, depistate de agenţi FBI 
în reşedinţa sa privată din Mar-a-
Lago. Actul de inculpare conţine 
deja 37 de capete de acuzare pri-
vind gestionarea ilegală de docu-

mente secrete şi obstrucţionarea 
eforturilor de investigare a arhi-
velor deţinute în reşedinţa sa.

 Donald Trump, favorit în 
cursa pentru desemnarea candi-
datului Partidului Republican în 
scrutinul prezidenţial din 2024, 
este inculpat şi într-un dosar 
separat, în statul New York, pri-
vind presupuse fraude cu fonduri 
electorale, inclusiv prin efectua-
rea de plăţi ilegale către o actriţă 
de fi lme pentru adulţi, Stephanie 
Clifford (care are pseudonimul de 
scenă Stormy Daniels), în campa-
nia electorală din 2016. Trump a 
pledat nevinovat şi în acest caz.

 În plus, surse judiciare cita-
te de televiziunile CNBC şi ABC 
News au afi rmat joi că avocaţii 
lui Trump au fost înştiinţaţi de 
procurori să se aştepte la incul-
parea acestuia pentru eforturi de 
anulare a rezultatului scrutinu-
lui prezidenţial din 2020. .

anchete
Noi acuzaţii împotriva lui Donald Trump

Foști miniștri 
și diplomaţi, 
condamnaţi 
pentru corupţie

VIETNAM. Un tribunal vietnamez a 

încarcerat vineri 54 de persoane, printre care 

un fost ministru adjunct de Externe și mai mulţi 

diplomaţi de rang înalt, într-unul dintre cele mai 

mari cazuri de corupţie din ţară, anunţă presa 

de stat, potrivit Reuters. Persoanele judecate au 

fost găsite vinovate de participarea la o schemă 

prin care diplomaţi și companii au luat bani de la 

cetăţeni vietnamezi din străinătate care doreau să 

se întoarcă în ţară cu „zboruri de salvare“ în timpul 

pandemiei COVID-19, când nu erau disponibile 

zboruri comerciale. Sumele primite sub formă de 

mită au valori uriașe, de ordinul milioanelor de 

dolari.  . Cristinel Luca

 NETFLIX, DISNEY 

PLUS ŞI AMAZON 

PRIME, AMENDATE 

PENTRU CONŢINUT 

HOMOSEXUAL
TURCIA. Consiliul Suprem 

pentru Radio și Televiziune din 

Turcia (Rtuk) a amendat unele 

platforme care distribuie online 

fi lme și seriale TV, inclusiv Netfl ix, 

Disney+ și Amazon Prime Video, din 

cauza conţinutului ”contrar valorilor 

sociale și culturale și structurii 

familiei turce” și a conţinutului legat 

de ”relaţii homosexuale”. Ştirea a 

fost dată de diverse publicaţii turce, 

informează g4media.ro. Printre 

diversele exemple de conţinut care 

au determinat Rtuk să ia această 

decizie se numără și un episod 

din serialul Disney+ ”Love, Victor”, 

care conţine ”comportament 

imoral care tulbură societatea”, 

serialul ”Modern Love”, difuzat 

de Amazon Prime şi considerat 

”contrar societăţii, valorilor morale 

și principiului protecţiei familiei”, 

serialul Netfl ix ”Elite” și fi lmul 

”Anne+”, pentru ”prezentarea 

relaţiilor homosexuale”. Pe 

lângă sancţiuni, Rtuk i-a invitat 

pe reprezentanţii platformelor 

să vină în septembrie la Ankara 

pentru a discuta ”politicile legate 

de transmiterea de conţinut care 

priveşte aspecte sensibile precum 

structura familiei turce, valorile 

morale naţionale și integritatea 

indivizibilă a Turciei”. Din 2019, 

platformele care distribuie fi lme 

nu pot difuza conţinut în Turcia 

fără o licenţă de la Rtuk care, prin 

lege, se ocupă de monitorizarea 

conţinutului difuzat și care, atunci 

când consideră că este inadecvat, 

îl poate elimina, potrivit sursei 

citate.  . C.L. 
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Număr UNIC de telefon  u
ORANGE, VODAFONE ŞI 

TELEKOM 

7412

ANUNŢURI
departament
publicitate

LUNI - VINERI  

8,00-17,00

mică 
publicitate

DUMINICĂ 

9,00-13,00

Nadia CARBARĂU 0731 960 090

 VÂNZĂRI  

CASE 

 • Vând casă+ teren, Str. Rizer 

nr.83, 214mp. Preţ 50000 euro. 

Tel. 0757425931. (280954) 

 • Vând casă zonă centrală în ve-

cinătatea L.V.A. Tel. 0752370609. 

(280956) 

 • Vând casă, comuna Folteşti, 

jud. Galaţi. Tel. 0755388580. 

(280960) 

• Vând casă și teren Soveja, 

Vrancea.0744617787. (605)

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE APARTAMENTE 

 • Închiriez 2 decomandate 

şi apartament una cameră. 

0747770228. (280957) 

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • SC angajează Lăcătuși în 

Galaţi, și Montatori cu detașare 

în Italia. Tel. 0748918883 

(280503) 

 • Angajez vânzătoare, contabil 

cu experienţă primară, gestio-

nar şi muncitor necalifi cat. Tel. 

0751883913. (280657) 

 • Angajăm femeie de servi-

ciu scări de bloc. 0723112233. 

(280685) 

 • Angajez patiser sau ajutor 

de patiser. Salariu atractiv. 

Tel. 0755763120, 0746218736, 

(280693) 

 • Sc angajează zidari, fi nisori 

și muncitori specializaţi în mo-

numente. Nu facem deplasări. 

Rugăm seriozitate. Nr contact: 

0756458101 (280735) 

 • SC “MOLDOVULCAN” SA 

Galaţi angajează: lăcătuși 

confecţii metalice, sudori, 

tăietori autogen. Salariul mi-

nim 3.500 lei net. Relaţii la tel. 

0747172775 și 0744606603, 

între orele 8.00 – 16.00. 

(280736) 

 • MAIRON GALAŢI 

S.A. ANGAJEAZĂ: 

MANIPULANT PRODUSE 

METALURGICE – 

4 POSTURI; MACARAGIU 

CU COMANDA LA SOL - 

2 POSTURI; GESTIONAR 

– 1 POST. CERINŢE: 

PERSOANE SERIOASE, 

MUNCITOARE, CU 

EXPERIENŢĂ. SE OFERĂ: 

- SALARIU MOTIVANT, 

TICHETE DE MASĂ ȘI 

PRIME PERIODICE - 

PROGRAM DE LUCRU 

DE 8H/ZI L-V PENTRU 

DETALII SUNAŢI LA 

0737.736.769 (280783) 

 • Societate comercială în do-

meniul tâmplăriei P.V.C anga-

jează muncitori hală produc-

ţie, cu şi fără experienţă. Tel. 

0786550741. (280800) 

 • SC ANGAJEAZĂ: 

LUCRĂTOR COMERCIAL, 

INGINER MECANIC, 

ECONOMIST, TEHNICIAN 

AGRONOM, INGINER 

AGRONOM, LĂCĂTUŞ 

MECANIC, INSTALATOR, 

SUDOR, LĂCĂTUŞ. 

TEL. 0745686276 (280875) 

 • SC angajează cofetar și aju-

tor de cofetar. Salariu motivant, 

condiţii bune de munca. Tel.: 

0749223352 (280887) 

 • SC angajează șofer cat.B 

-distribuţie. Tel.: 0749223352 

(280888) 

 • SC angajează inginer industria 

alimentară. Tel.: 0749223352 

(280890) 

 • SC angajează tehnician elec-

tromecanic, electrician, lăcătuș 

mecanic. Salarizare în funcţie 

de califi carea și aptitudini-

le fi ecăruia. Tel.: 0749223352 

(280891) 

 • SC angajează modelatori co-

vrigi şi patiseri. Tel. 0758690119 

(280918) 

 • Brutărie angajează şoferi, 

cocători, patiseri, modelatori 

pâine, modelatori covrigi. Tel. 

0743419753 (280920) 

 • Angajăm electricieni, sudori și 

lăcătuș mecanic. Relaţii la tel. 

0746045589 (280931) 

 • SC Combavipor SA angajează: 

şef parc auto cu competenţe de 

operator transport rutier mar-

fă (ARR), ambalatori (femei), 

încărcări- descărcări( băr-

baţi), electrician. 0755055273, 

0752235635; e-mail resurse. 

umane.gl@gmail. com. Adresa: 

Str. Stefan cel Mare nr. 9, Galaţi. 

(280948) 

 • Asociaţie de Proprietari an-

gajăm administrator asociaţie. 

Tel.0751384519. (280950) 

 • Societate angajează eco-

nomist, experienţă minim 3 

ani. Tel. 0752235635.E- mail: 

resurse.umane.gl@gmail.

com (280951) 

 • SC angajează electricieni na-

vali, electricieni tablouri elec-

trice, lăcătuşi. Oferim şi cerem 

seriozitate! Tel. 0236449665. 

(280953) 

 • Asociaţie de proprietari anga-

jează administrator cu atestat, 

pentru 325 apartamente. Tel: 

0740187246 (280965) 

 • ANGAJAM LUCRATOR 

INTRETINERE SPATII VERZI. 

PROGRAM 6.00-14.30, L-V 

0744547723 (280977) 

 • Asociaţia de proprietari nr.371 

Olt angajează administrator de 

clădiri/ condominii, cu atestat. 

Relaţii suplimentare la telefon 

0770578045. (280982) 

• Firmă din Germania 

angajează șoferi cu permis 

categoria C + E pentru 

curse de zi, curse fi xe. 

Oferim locuri de muncă 

sigure. Oferim rezolvarea 

actelor, posibilitate de a 

se stabili în Germania. 

Angajările se fac la sediu 

la noi în Germania, fără 

intermediari. Vorbim 

românește. Salarul de 

încadrare: 2400-2500€ netto. 

www.piendl-woerth.de 

Detalii la nr de Telefon: 

004917621024857. (611)

 VÂNZĂRI  

AUTO 

 • 2 motostivuitoare marcă ita-

liană, ridica 6m înălţime, ridică 

4m înălţime. Tel. 0752523796. 

(280921) 

 PRESTĂRI  

SERVICII 

 • Reparaţii Frigidere, Maşini 

de Spălat, Aer Condiţionat. 

Garanţie. 0740167887, 

0720256788. (279768) 

 • Execut gresie, faiantă, zu-

grăveli. Preţuri minime.Tel. 

0749466971. (280880) 

 • Firmă autorizată executăm 

lucrări de construcţii şi fi nisa-

je cu alpinişti utilitari şi schelă. 

Tel. 0741630986, 0756818564. 

(280886) 

 PIERDERI  

 • Pierdut card Transurb pe nu-

mele Şerban Lucia.Se declară 

nul. (280979) 

 • Pierdut carnet si legitimaţie 

de student pe numele Butunoiu 

George Cosmin. Se declară 

nule. (280983) 

• Pierdut certifi cat înregistrare 

REDFUD SRL. Se declară nul. 

(636)

 DIVERSE  

 • COMUNA SLOBOZIA 

CONACHI, titular al planului 

”REACTUALIZAREA PLANULUI 

URBANISTIC GENERAL”, anun-

ţă publicul interesat asupra de-

punerii primei versiuni a planului 

la APM Galaţi, în vederea obţine-

rii avizului de mediu. Informaţiile 

privind varianta de plan pot fi  

consultate la sediul APM Galaţi, 

str. Regiment 11 Siret, nr. 2 și la 

sediul titularului, Primăria comu-

nei Slobozia Conachi, str. Galaţi, 

nr.80, zilnic, de luni până joi, în-

tre orele 8.30-16.00 și vineri între 

orele 8.30-13.30. Observaţiile 

publicului se primesc zilnic în 

scris la sediul APM Galaţi în 

termen de 15 zile calendaristi-

ce de la data apariţiei anunţului. 

(280935) 

 • SC PECHEA EOLIAN SRL 

Buzău (fax 0238.710.384), titu-

lar al proiectului „Construire li-

nie electrică 110 kV, organizare 

de şantier şi servitute de trecere 

subterană /de suprafaţă/ aeria-

nă” anunţă publicul interesat 

asupra luării deciziei etapei de 

incadrare fără evaluarea impac-

tului asupra mediului, de către 

A.P.M. Galaţi, în cadrul proce-

durii de evaluare a impactului 

asupra mediului, pentru pro-

iectul „Construire linie electrică 

110 kV, organizare de şantier şi 

servitute de trecere subterană/ 

de suprafaţă/ aeriană”, propus 

a fi  amplasat în in intravilanul si 

extravilanul comunelor: Cudalbi 

– 4 stâlpi în T 133, Costache 

Negri - 15 stâlpi în T 15/1- 15/2-

16/1-17/1, si extravilanul comu-

nei Pechea -19 stâlpi în T 38/1- 

33- 35/2- 32-69/1- 30. Proiectul 

deciziei de încadrare și motive-

le care o fundamentează pot fi  

consultate la următoarea adresă 

de internet: http://apmgl.anpm.

ro la Secţiunea: Reglementări 

-Acordul de mediu -Drafturi 

Acte de Reglementare -Proiect 

Decizie etapă de încadrare 

2023. Publicul interesat poate 

înainta comentarii/ observaţii la 

proiectul deciziei de încadrare 

în termen de 10 zile de la data 

publicării anunţului pe pagina de 

internet a APM Galaţi, pe e-mail 

offi ce@apmgl.anpm.ro sau fax 

0236.471.009. (280972) 

Plata cu CARDUL!

NOU!NOU!
Acum îţi poţi PUBLICA  

SINGUR, facil şi rapid 

ANUNŢURILE online! 

ACCESEAZĂ site-ul 
https://anunturi.viata-libera.ro  
Detalii la telefon: 0731.960.090

PRF PVL 000091

• SC ANGAJEAZĂ: 

Ă

• SC angajează electricieni na-

F

cr

je c

Tel.

(280

Ac

S

A

S.C. "Viaţa Liberă" 
angajează

AA

g

 PENSIONAR, 
de profesie inginer sau maistru, 

cu normă redusă de lucru,

 • 

luc

je c

CV-urile se pot transmite la adresa de e-mail: CV-urile se pot transmite la adresa de e-mail: 
sec@viata-libera.rosec@viata-libera.ro

Pentru informaţii suplimentare, vă rugăm să sunaţiPentru informaţii suplimentare, vă rugăm să sunaţi
 la numărul de telefon: la numărul de telefon: 0725.348.672 0725.348.672

PRF PVL 000112

PRF PVL 000011
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Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
contactaţi Departamentul Publicitate:

Galaţi, str. Domneascã nr. 68, tel:  u 0731 960 090,

e-mail: pub@viata-libera.ro, www.viata-libera.ro

ANUNŢURI prin SMS
scanează codul QR pentru detalii

 • S-au scurs zece ani 

de la dispariţia celui care a fost 

un soţ, tată şi tataie, 

om cu calităţi deosebite, 

HUZUM GHEORGHE (GIGI). 

Amintirea ta va rămâne veşnic 

în sufl etele noastre. 

(280691) 

 • Uneori destinul ne desparte 

de cei dragi sufl etului nostru, 

dar cu toate acestea 

nu reuşeşte să ne facă 

s-o uităm pe cea care ne-a fost 

soră, cumnată şi naşă, 

DUMITRAŞCU ANICA. 

Veşnic vei fi  în inima şi sufl etul 

nostru. Angela şi Nelu. 

(280959) 

 • Comemorăm 6 ani 

de la plecarea 

dragii noastre 

MARIANA NENIŢĂ. 

Veşnică aducere aminte 

şi lacrimi pentru tine, 

Mariana! Familia. 

(280969) 

 DIVERSE  

 • UAT MUNCIPIUL TECUCI 

anunţă publicul interesat asu-

pra depunerii solicitării de 

emitere a acordului de mediu 

pentru proiectul „REABILITARE 

CONDUCTĂ DE APĂ STR. 

1 DECEMBRIE 1918 DE 

LA INTERSECŢIA CU STR. 

ELENA DOAMNA PÂNĂ LA 

SC. GIMNAZIALĂ DIMITRIE 

STURZA”, propus a fi  ampla-

sat în judeţul Galaţi, municipiul 

Tecuci, cp. 805300, Strada 1 

Decembrie 1918. Informaţiile 

privind proiectul propus pot 

fi  consultate pe pagina de in-

ternet a autorităţii competente 

pentru protecţia mediului A.P.M. 

Galaţi, apmgl.anpm.ro secţi-

unea Reglementări- Acord de 

mediu- Documentaţii procedura 

EIA și EA- Memorii de prezen-

tare 2022 și la sediul Primăriei 

Municipiului Tecuci, cu sediul în 

judeţul Galaţi, municipiul Tecuci, 

strada 1 decembrie 1918, nr. 

66. Observaţiile publicului se 

primesc pe adresa de e-mail 

offi ce@apmgl.anpm.ro, sau fax 

0236-471009. (280973) 

 • UAT MUNCIPIUL TECUCI 

anunţă publicul interesat 

asupra depunerii solicită-

rii de emitere a acordului 

de mediu pentru proiectul 

„REABILITARE CANALIZARE 

PLUVIALĂ ŞI MENAJERĂ 

STRADA TRANSILVANIEI, 

TUDOR PAMFILE ŞI STRADA 

NICOREŞTI”, propus a fi  am-

plasat în judeţul Galaţi, munici-

piul Tecuci, cp. 805300, Strada 

Transilvaniei, Tudor Pamfi le, 

Nicorești. Informaţiile privind 

proiectul propus pot fi  con-

sultate pe pagina de internet 

a autorităţii competente pen-

tru protecţia mediului A.P.M. 

Galaţi, apmgl.anpm.ro secţi-

unea Reglementări- Acord de 

mediu- Documentaţii procedura 

EIA și EA- Memorii de prezen-

tare 2022 și la sediul Primăriei 

Municipiului Tecuci, cu sediul în 

judeţul Galaţi, municipiul Tecuci, 

strada 1 Decembrie 1918, nr. 

66. Observaţiile publicului se 

primesc pe adresa de e-mail 

offi ce@apmgl.anpm.ro, sau fax 

0236-471009. (280974) 

 • UAT MUNCIPIUL TECUCI

anunţă publicul interesat 

asupra depunerii solicită-

rii de emitere a acordului 

de mediu pentru proiectul 

„REABILITARE CONDUCTĂ DE 

APĂ STRADA TRANSILVANIEI 

TUDOR PAMFILE ŞI STRADA 

NICOREŞTI”, propus a fi  am-

plasat în judeţul Galaţi, munici-

piul Tecuci, cp. 805300, Strada 

Transilvaniei, Tudor Pamfi le, 

Nicorești. Informaţiile privind 

proiectul propus pot fi  con-

sultate pe pagina de internet 

a autorităţii competente pen-

tru protecţia mediului A.P.M. 

Galaţi, apmgl.anpm.ro secţi-

unea Reglementări- Acord de 

mediu- Documentaţii procedura 

EIA și EA- Memorii de prezen-

tare 2022 și la sediul Primăriei 

Municipiului Tecuci, cu sediul în 

judeţul Galaţi, municipiul Tecuci, 

strada 1 Decembrie 1918, nr. 

66. Observaţiile publicului se 

primesc pe adresa de e-mail 

offi ce@apmgl.anpm.ro, sau fax 

0236-471009. (280975) 

 • Tribunalul Galaţi prin Compania 

Naţională de Investiţii anunţă 

publicul interesat asupra de-

punerii solicitării de emitere 

a acordului de mediu pentru 

proiectul „Sediul Judecătoria 

Galaţi”, propus a fi  amplasat în 

judeţul Galaţi, municipiul Galaţi, 

bulevardul George Coșbuc nr. 

249, cazarma 302, lot 2 și lot 3. 

Informaţiile privind proiectul pro-

pus pot fi  consultate pe pagina 

de internet a autorităţii compe-

tente pentru protecţia mediului 

A.P.M. Galaţi, http://www.anpm.

ro/web/apm-galati/documente-

procedura-eim-si-ea și la sediul 

Tribunalul Galaţi, str. Brăilei nr. 

153, Galaţi. Observaţiile publi-

cului se primesc pe adresa de 

e-mail offi ce@apmgl.anpm.ro 

(280976) 

 DIVERSE  

PREZICĂTOARE 

 • Clarvăzătoarea Alisa 

dezleagă farmece, ghiceşte. 

Rezolvă orice problemă. 

0740771190 (280830) 

 COMEMORĂRI  

 • Trist şi îndurerat 

omagiu memoriei 

surorii mele 

MARIA TĂUNE - 

fostă secretară 

la Liceul 4 - Sportiv, 

la 4 ani de la deces. 

Dumnezeu să-i lumineze 

odihna veşnică în pace şi 

lumină. Cu regret 

şi neuitare - sora, 

prof. Constanţa Vlasie, 

alături de copii şi nepoţi. 

(280970) 

 • Ne este dor să-ţi spunem 

sărut mâna, tată, 

MIHUI NECULAE, 

sărut mâna! 

Geno şi Tibi 

(280985) 

 • Se împlinesc 17 ani 

de când m-a părăsit 

scumpa mea soţie, 

ZAMFIRIŢA MANEA. 

Te voi iubi mereu. Soţul. 

(280895) 

PRF PVL 000020

PRF PVL 000021

PRF PVL 000018
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cronologieologie

iulie

29

1841  u Se naşte ARMANER 
GERHARD HENRIK HANSEN 
(m.1912), medic norvegian. A 
descoperit bacilul cauzator al leprei.
1856  u Încetează din viaţă ROBERT 
ALEXANDER SCHUMANN (n. 
1810), compozitor, pianist, critic 
muzical şi literar german.
1857  u Ia fiinţă Şcoala Naţională de 
Medicină şi Farmacie din Bucureşti.
1890  u Încetează din viaţă VINCENT 
van GOGH (n. 1858), pictor olandez.
1895  u Se naşte VICTOR ION POPA 
(m. 1946), prozator, dramaturg, om 
de teatru, publicist, eseist, laureat cu 
Premiul Academiei Române, cu alte 
premii.
1925  u Se naşte MIKIS 
THEODORAKIS (m. 2021), 
compozitor grec.
1939  u Se naşte, la Galaţi, RODICA 
MAGDALENA HANAGIC (m. 1989), 
pictor, scenograf.
1946  u * Se naşte, la Galaţi, 
GHEORGHE ANDREESCU, pictor, 
grafician, membru al UAPR - Filiala 
Galaţi.
* Începe Conferinţa de Pace, 
convocată la Paris de puterile 
învingătoare în cel de-Al Doilea 
Război Mondial, pentru pregătirea 
tratatelor de pace cu Bulgaria, 
Finlanda, Italia, România şi 
Ungaria. Lucrările conferinţei s-au 
încheiat la 15 octombrie, acelaşi an.
1952  u Iosif Sârbu a cucerit prima 
medalie olimpică de aur pentru 
România, la tir, la ediţia a XV-a 
a Jocurilor Olimpice de Vară de la 
Helsinki.
1957  u A fost creată NASA - Agenţia 
Spaţială Americană.
1981  u Este deschis circulaţiei 
rutiere noul pod Grant din 
Bucureşti.
1992  u  Încetează din viaţă LUCIA 
DEMETRIUS (n. 1910), prozatoare, 
poetă, traducătoare şi autoare 
dramatică română. 
2014  u  Încetează din viaţă 
EUGENIA HAGIU-POPA (n. 1924, 
la Tg. Bujor), pictoriţă, graficiană, 
artistă.

program TV sâmbătă 29 iulie
07:00 3 ceasuri bune

09:45 Vreau să fi u sănătos

10:45 Feţele libertăţii (R)

11:30 Vis sau realitate? (R)

12:00 Copiii spun

12:30 Discover Romania

12:53 Live stadion

13:00 Campionatul Mondial          

de Fotbal Feminin, 2023

15:00 Telejurnal

15:30 Ora regelui

16:30 Oraşe pentru oameni

16:55 Zi de zi cu părintele 

Constantin Necula

17:00 Este zborul low cost               

cu adevărat ieftin? (R)

17:45 Spectacol extraordinar Junii 

Sibiului şi invitaţii lor (R)

19:00 Teleenciclopedia

20:00 Telejurnal

21:00 El Dorado

Peru, SUA, Acţiune
22:50 Soţia perfectă

SUA, Crimă, Dramă
23:45 Profesioniştii...                        

cu Eugenia Vodă 

00:55 Teatru TV

07:00 Ştirile Pro Tv

10:00 Capitanul Ron

SUA, Aventuri, Comedie
12:00 Larry, cablistu’

SUA, Comedie
13:45 Poliţist sub acoperire

SUA, Acţiune, Comedie
15:45 Fără reţineri

SUA, Comedie, Dramă
18:00 Şef sub acoperire

19:00 Ştirile Pro Tv

20:00 Contele de Monte Cristo

SUA, Aventuri, Dramă
22:45 Armageddon -                  

Sfârşitul lumii?

SUA, Acţiune, Aventuri, SF
01:45 Poliţist sub acoperire (R)

SUA, Acţiune, Comedie

09:00 Alpha Kids

09:30 Minunea

SUA, Dramă, Familie
12:00 Medicool

13:00 Observator

13:30 Poftiţi pe la noi:                       

Poftiţi prin ţară (R)

19:00 Observator

20:00 Te cunosc de undeva

00:00 Minunea (R)

SUA, Dramă, Familie
02:00 Observator (R)

03:00 Celebrity Splash:               

Vedete la apă (R)

06:00 Observator

07:00 Ştirile Kanal D (R)

07:30 Apel la consilier (R)

08:00 Asta-i România! (R)

09:30 Sport, dietă şi o vedetă

10:00 Teo Show

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 ROventura

16:00 Casa iubirii

18:00 Ştirile Kanal D

19:00 Casa iubirii

20:00 Pretul fericirii

Turcia, Dramă, Romantic
22:30 Salveaza-ma

Franta, Dramă
00:30 Ştirile Kanal D (R)

01:30 Casa iubirii (R)

03:45 În căutarea adevărului (R)

08:00 Omul-Păianjen 2

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Fantastic

10:05 Omul-păianjen 3

SUA, Acţiune, SF, Thriller
12:20 Nolly

Marea Britanie, Biografic, 
Dramă

14:40 O săptămână cu Marilyn

Marea Britanie, Dramă
16:20 EO

Polonia, Italia, Dramă
17:45 Misiune: Imposibilă. 

Naţiunea secretă

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Thriller

20:00 Hobbitul: Bătălia celor 

cinci oştiri

Noua Zeelanda, SUA, 
Aventuri, Fantastic

22:20 Cei 8 odioşi

SUA, Comedie, Dramă, 
Mister, Thriller, Western

01:05 Testul

Spania, Comedie
02:50 Febra înălţimilor

Marea Britanie, Dramă

07:30 România... în bucate (R)

08:00 Opera comică                        

pentru copii

09:00 Generaţia Fit

09:30 Fără prejudecăţi

10:00 Nebuni şi haioşi (R)

10:24 Campionatul Mondial de 

Fotbal Feminin, 2023

12:30 Cap compas

13:00 Hoţomanii de la templu

13:25 Grădini de vis: geometrie, 

artă, viaţă

14:00 Reţeaua de idoli (R)

15:00 Concert Jazz - Luiza Zan

17:00 Cursa prin istore (R)

18:00 Ora de ştiri

18:55 E vremea ta!

19:05 Hudson şi Rex

Canada, Crimă, Dramă, 
Mister

20:00 Lungul drum al dragostei

SUA, Dramă, Western
22:00 Vieţile sfi nţilor

Canada, Dramă
00:00 Campionatul Mondial de 

fotbal feminin, 2023 (R)

02:00 Ora de ştiri (R)

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

SENIN. În acest weekend, cerul va fi  în 

mare parte senin. Temperaturile maxime vor 

ajunge la 31°C și 33°C, iar minimele nocturne 

se vor situa între 19°C şi 20°C. Pe tot parcursul 

weekendului sunt 7 la sută șanse de precipi-

taţii. Vântul va atinge o viteză de până la 4-6 

kilometri pe oră. Presiunea atmosferică va 

oscila în jurul valorii de 759 mm coloană de 

mercur, iar umiditatea nu va depăși valoarea 

de 52 la sută. . surse online

Galaţi

Soarele

răsare

 35:48 am

apune

58:40 pm

meteo 29 - 30 iulie România & Europa 

Timişoara

33 1818

Cluj

29 1616

Bucureşti

33 1818

Galaţi

31 1919

Constanţa

31 1919

Braşov

27 1414

Londra

23 1414

Paris

25 1515

Madrid

36 2121
Roma

33 2020

Chişinău

31 1818

 V.G.u

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460142

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/316000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţean 0236/302520

 Tel. verde: 0800/828 674

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/461650

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 021 9551

Starea Civilă 0236/307746

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: 0725/257814

 0236/473100

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9376 

ELECTRICA (Siderurgiştilor) 0236 305 973

 (Bălcescu) 0236 305 701

ILUMINAT PUBLIC                     0751 586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0336/401461

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475764

 0236/475768

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală  u Expoziţia personală a 
plasticianului Victor Ceban.
Sala “Nicolae Mantu” a Galeriilor de Artă   u

 “ALEGORII” - expoziţie colectivă de Iulia-Diana 
Grecu, Cornelia-Luminiţa Nicolau, Mihai-Emanuel 
Răileanu şi Adrian Vasile. 
Casa Artelor   u Expoziţia “Atestat”, cu lucrări sem-
nate de elevii secţiei Grafică de la Liceul de Artă “D. 
Cuclin”.
Muzeul de Istorie şi Lapidarium   u Expoziţia tem-
porară “Aripi româneşti”; Expoziţiile: “Ceramică 
Colibaba donată de Radu Moţoc”, “Mareşalul 
Constantin Prezan, la 105 ani de la Marea Unire 
(1918-2023)”, “Simboluri feminine pe timbrele 
româneşti”, “100 de ani de la decorarea oraşului 
Galaţi de către Republica Franceză (1922-2022)”, 

“Repere arheologice la Dunărea de Jos”, “Civilizaţia 
tradiţională din sudul Moldovei”, “Ambient româ-
nesc - ambient european, a doua jumătate a sec. al 
XIX-lea - începutul sec. al XX-lea”.
Casa Memorială “Costache Negri” (comuna  u

Costache Negri)   Expoziţiile “Ambient românesc 
- Ambient european: Conacul de la Mânjina”, 
“Un diplomat român la Constantinopol: 
Costache Negri”.
Casa Rurală “Ion Avram Dunăreanu” (comuna  u

Suhurlui)  Expoziţia “Ambient tradiţional româ-
nesc”.
Casa “Hortensia Papadat Bengescu” (comuna  u

Iveşti)  Expoziţia “Personalităţi iveştene”.
Casa Colecţiilor şi Casa “Cuza Vodă”   u Închise.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii Creştine   u

Expoziţiile: “Portrete - tablouri, schiţe, grafică” 

(colecţionar Vasile Joanta), “Ia românească”, 
“Interior de casă tradiţională - în jurul mesei”.
Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii “Răsvan  u

Angheluţă”  Expoziţiile: “Fauna Galaţiului”, 
“Universul mineralelor şi cristalelor”, “Culoare 
în lumea animală”, “Viperele din România”, “Pe 
culmile Carpaţilor”. Program (inclusiv Grădina 
Zoologică din Pădurea Gârboavele) miercuri - 
vineri: 10,00 - 18,00, sâmbătă - duminică: 10,00 
- 20,00, luni - marţi: închis.

BIBLIOTECI

Biblioteca “V. A. Urechia”  u  La sediul central şi 
toate filialele programul este de luni până vineri, 
între orele 9,00 - 17,00; duminică: 9,00 - 13,00.
Biblioteca Franceză “Eugene Ionesco”   u Program 
luni - joi: 11,00 - 17,00.

carnet cultural



14 29 - 30 IUL 2023A
G

E
N

D
A

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 d
in

 c
a
rn

e
t A

G
E

N
D

A

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 d
in

 c
a
rn

e
t

DESIGN CONCEPT

Cristian Lipan (www.lipandesign.ro)

Copierea oricãror elemente grafi ce sau editoriale 

ale acestei publicaţii va fi  sancţionatã prin lege

COTIDIAN INDEPENDENT®

MARCĂ ÎNREGISTRATĂ

auditat de Biroul Român de Audit 

al Tirajelor, membru al Biroului 

Internaţional de Audit al Tirajelor

48.000 DE CITITORI ZILNIC 

Publicaţie ce benefi ciază de rezultate
de audienţă conform Studiului Naţional
de Audienţă măsurate în perioada
noiembrie 2014 - mai 2016

ISSN 1221-4914
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DIFUZARE: Vasilica BĂLAN, Veronica 

POPA, Mihai Jean BURLACU.

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

2 CM

83 CM

144 CM

- 2 cm

0 cm

- 3 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

150 CM

122 CM

100 CM

- 3 cm

- 6 cm

- 5 cm

1511  u Se naşte GIORGIO VASARI 
(m. 1574), pictor, arhitect, istoric 
de artă italian, nume de referinţă 
în istoria artei renascentiste.
1849 u Încetează din viaţă JACOB 
PERKINS (n. 1766), inventator 
american. A inventat primul 
aparat pentru producerea frigului 
şi răcirea lichidelor.
1894  u Se naşte AL. O. 
TEODOREANU (PĂSTOREL) (m. 

1964), poet, prozator, traducător, 
cunoscut îndeosebi ca epigramist 
şi ca autor de proză umoristică.
1934  u Se naşte, la Galaţi, TITA 
CHIPER (m. 2002), ziaristă, 
scenaristă de film de animaţie, 
autoare de literatură pentru 
copii.
1940  u Se naşte CONSTANTIN 
VREMULEŢ, prozator, publicist, 
editor, ilustrator de carte, 
membru al Uniunii Scriitorilor.
1947 u Se naşte ARNOLD ALOIS 
SCHWARZENEGGER, actor 
american de origine austriacă, 
fost campion mondial la 
culturism, om politic, guvernator 
al Californiei (2003-2010).
1948  u Se desfăşoară, la 
Belgrad (30 iulie - 18 august), 
Conferinţa Internaţională 

privind problemele navigaţiei 
pe Dunăre. Cu acest prilej se 
constituie o nouă Comisie a 
Dunării, cu sediul la Budapesta, 
compusă din reprezentanţii 
Bulgariei, Cehoslovaciei, 
Iugoslaviei, României, Ungariei 
şi URSS.
2007  u * Încetează din viaţă Prea 
Fericitul TEOCTIST (n. 1915), 
patriarhul Bisericii Ortodoxe 
Române  (9 noiembrie 1986 - 30 
iulie 2007).
* Încetează din viaţă INGMAR 
BERGMAN (n. 1918), regizor, 
cineast suedez, laureat 
cu premii Oscar, cu alte premii.
2017  u Încetează din viaţă 
MARINA SCUPRA (n. 1967), 
cântăreaţă română.
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LEU 

23 iulie - 22 august  

Fii atent la ce alegeri faci azi, la 

priorităţi. Este o zi bună pentru 

activitatea profesională.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

S-ar putea să fi i pus în poziţia de 

lider, ai grijă la ce promiţi, lumea 

se bazează pe tine.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Astăzi este despre principii și 

idealuri. Nu-ţi este frică să fi i 

ferm, să-ţi susţii ideile.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Acordă-ţi mai mult timp pentru 

analiză. Poate apărea ocazia 

unei noi relaţii amoroase sau de 

prietenie.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Ești activ și cu chef de aventură. 

Fii atent și la comunicarea cu cei 

dragi. 

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Înconjoară-te de oameni care 

știi că te-ar ajuta să-ţi regăsești 

energia și buna dispoziţie.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Ești interesat să descoperi 

lucruri noi și să evoluezi. Implică-

te în discuţii și întâlniri.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Azi ai idei îndrăzneţe, intuiţia ta 

este puternică. Găsești soluţii 

creative la probleme mai vechi.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Astăzi ești interesat de binele 

comun, ești mai tentat să ierţi, să 

faci compromisuri.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Ești mai generos și mai liniștit, 

este un moment prielnic să ceri 

sprijin.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Este o zi bună pentru dezvoltare. 

Ceri anumite drepturi, ești mai 

îndrăzneţ.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Poţi începe un proiect, ai grijă la 

ce atitudine manifești azi, lasă 

competiţia deoparte.

horoscop
29 - 30 iulie

fi lmul zilei
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O ZI PERFECTĂ 
PRO CINEMA. ora 16,15, dramă, 2006, SUA

  Cu: Rob Lowe, Jude Ciccolella  u

Robert Hanlan îşi pierde slujba, aşa că se hotărăşte să îşi ducă mai departe 
visul de-o viaţă: acela de a deveni scriitor. Hanlan se inspiră din drama 
prin care tocmai trece soţia sa, căreia i-a murit tatăl şi scrie un roman care 
devine celebru. Un străin misterios face o predicţie bizară legată de viaţa 
lui Hanlan. Acesta realizează în sfârşit că trebuie să se trezească. 

07:00 Universul credinţei

08:00 Bucuria credinţei

08:30 Eu pot!

09:30 M.A.I. aproape de tine

10:00 Pro patria

10:30 Viaţa satului

13:00 Tezaur folcloric

14:00 Telejurnal

14:30 Gala Umorului (R)

16:00 Vis sau realitate?

16:30 Istorii ascunse

16:55 Zi de zi cu părintele 

Constantin Necula

17:00 Exclusiv în România

18:00 Dosar România

19:00 Feţele libertăţii

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:56 Meteo

21:00 Concert

22:40 Soţia perfectă

SUA, Crimă, Dramă, 
Mister

23:30 Garantat 100%

00:20 Nocturne

01:05 El Dorado (R)

Peru, SUA, Acţiune 

07:00 Ştirile Pro Tv

10:00 Josie şi Pisicile

SUA, Comedie, Muzică
12:00 Şef sub acoperire (R)

13:00 Fără reţineri

SUA, Comedie, Dramă, 
Romantic

15:15 Salonul de frumuseţe

SUA, Comedie
17:15  Într-un sufl et

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Comedie

19:00 Ştirile Pro Tv

20:00 Greu de pensionat 2

SUA, Acţiune, Comedie, 
Crimă

22:15 Zodiacul Chinezesc

Hong Kong, China, 
Acţiune, Aventuri

00:30 Vânătoarea de 

recompense

SUA, Acţiune, SF
02:30 Într-un sufl et (R)

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Comedie

04:00 Las Fierbinţi (R)

Romania, Comedie

09:00 Neatza de weekend

13:00 Observator

13:30 Poftiţi pe la noi:                        

Poftiţi prin ţară (R)

15:30 Te cunosc de undeva (R)

19:00 Observator

20:00 Celebrity Splash:                   

Vedete la apă

23:30 Sicario 2: Soldado

Italia, SUA, Acţiune, 
Crimă, Dramă

02:00 Observator (R)

03:00 Mangaliţa

Romania, Comedie
04:00 Sicario 2: Soldado (R)

Italia, SUA, Acţiune, 
Crimă, Dramă

07:00 Ştirile Kanal D (R)

07:30 Sport, dietă şi o vedetă

08:00 Pastila de râs (R)

08:30 ROventura (R)

09:30 Apel la consilier

10:00 Teo Show

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

14:30 Asta-i România!

16:00 Casa iubirii

18:00 Ştirile Kanal D

19:00 Casa iubirii

20:00 Roata norocului

22:30 40 de intrebari                             

cu Denise Rifai

01:15  Salveaza-ma (R)

Franta, Dramă
03:15 Casa iubirii (R)

05:15 Ştirile Kanal D (R)

07:40 Fiicele doctorului March

SUA, Dramă, Romantic
09:55 Operaţiunea Mogadishu

SUA, Dramă, Război
12:20 Oraşul pierdut

SUA, Acţiune, Comedie, 
Romantic

14:15 Petrecere acasă

SUA, Comedie
15:55 Tatăl miresei

SUA, Comedie, Dramă
17:55 Adam întunecatul

SUA, Acţiune, Fantastic, SF
20:00 Living

Marea Britanie, Japonia, 
Suedia, Dramă

21:45 Brigada sinucigaşilor: 

Misiune ucigaşă

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Fantastic, Mister, SF

23:55 Django dezlănţuit

SUA, Aventuri, Crimă
02:40 Uite-i pe tineri

Irlanda, SUA, Dramă
04:15 Petrecere acasă

SUA, Comedie

07:30 România... în bucate (R)

08:00 Repere sacre

09:00 Ferma

10:00 Pescar hoinar

10:30 Natură şi aventură

11:00 Destine ca-n fi lme (R)

12:00 Să fi m sănătoşi!

12:24 Campionatul Mondial de 

Fotbal Feminin, 2023

14:30 Nebuni şi haioşi (R)

15:00 Drag de România mea!

17:00 D’ale lu’ Mitică

18:00 Ora de ştiri

18:55 E vremea ta!

19:05 Hudson şi Rex

Canada, Crimă, Dramă, 
Mister

20:00 6,9 pe scara Richter

Romania, Bulgaria, 
Ungaria, Comedie

22:00 O promisiune

Franta, Belgia, Dramă, 
Romantic

00:00 Campionatul Mondial de 

Fotbal Feminin, 2023 (R)

02:00 Ora de ştiri (R)

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV duminică 30 iulie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 28 iulie

 V.G.u
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Borş  
ucrainean

INGREDIENTE. 600 g carne de vită, 1 os 

cu măduvă, 2 cepe, 300 g sfeclă roşie, 1 rădăcină de 

pătrunjel, 1/2 ţelină, 1 morcov, 1 ardei gras, 300 g car-

tofi , 200 g varză dulce, 3 roşii, 1 legătură de pătrunjel, 

1 lingură bulion, 150 g smântână, 800 ml borş, sare.

PREPARARE. Osul şi carnea se fi erb şi 

se spumează. După ce carnea s-a fi ert pe jumătate, 

se adaugă legumele tăiate. Sfecla tăiată julien se 

freacă cu sare, amestecându-se până se înmoaie 

bine, după care se răstoarnă în oală. Se adaugă 

roşiile curăţate de pieliţă şi tăiate în bucăţi, bulionul 

de roşii, sare şi se acreşte, după gust. Se presară 

pătrunjel. Se serveşte cu smântână.  . R.C.

> Tentaţie. „Legalizează, 
Doamne, căsnicia cu două! 
Fă-le, Doamne, să se iubească 
între ele!”, înălța rugăciuni 
Răzvan, unul dintre concurenții 
de pe „Insula Iubirii”, în timp 
ce se străduia să-și împartă 
echitabil atenția și atingerile 
celor două ispite. „Dacă tot avem 
ocazia să o facem în trei, hai să 
fi e asta prima dată!”, se încuraja 
bărbatul. Era o lecție de yoga 
în pereche. „A fost o tensiune 
sexuală ceva de nedescris”, 
mărturisea, pe bună dreptate, 
una dintre concurente. Nu 
același lucru l-ar fi  putut spune 
cei doi concurenți care au exersat 
posturile în pereche, pentru că 
n-au avut parte de nicio ispită. 
Injust, oarecum, dacă ne gândim 
că unul avea parte de două 
ispite, iar ei doi de niciuna. Cert 
este că au început să se încingă 
treburile nu doar la orele de 
yoga, la întâlnirile private ori la 
petreceri! Mai că dădeau valurile 
în clocot din cauza concurentei 
Bianca și a ispititorului Alin, care 
se ascunseseră acolo, la adăpostul 
nopții, pentru a fi  intimi. Tânăra, 
venită să testeze trăinicia relației 
cu partenerul ei, nu se îndura să 
renunțe la tentație, dar nici la 
iubitul „titular”. „Știa că suntem 
fi lmați: rămânea câteva secunde, 
se îndepărta. Mă prindea cu 
ambele picioare de bazin, apoi 
se retrăgea ușor și spunea «Vino 
după mine». Încercând în trei 
rânduri repetat să ne sărutăm 
sub apă, nu reușeam. Era 
amuzant pentru mine tot timpul, 
că ea rămânea cu gura deschisă”, 
a mărturisit „ispititorul”. Ce preț 
vor plăti pentru căderea în ispită 
afl ăm la fi nalul emisiunii...  .

DEZLEGAREA JOCURILOR APĂRUTE ÎN SUPLIMENTUL   „WEEKEND MAGAZIN“:

7 5 6 9 8 2 1 4 3

4 1 2 3 6 7 8 9 5

8 3 9 5 4 1 2 6 7

6 4 7 2 9 8 5 3 1

3 9 1 7 5 4 6 8 2

5 2 8 1 3 6 9 7 4

2 8 5 6 7 3 4 1 9

9 6 3 4 1 5 7 2 8

1 7 4 8 2 9 3 5 6

8 5 7 4 2 9 1 6 3

2 4 3 5 6 1 7 8 9

9 1 6 8 7 3 4 5 2

3 6 4 7 5 2 9 1 8

1 7 2 6 9 8 3 4 5

5 9 8 1 3 4 6 2 7

7 8 9 2 1 6 5 3 4

6 2 5 3 4 7 8 9 1

4 3 1 9 8 5 2 7 6
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UMEANDRE: u  PLICURI, MU, 

RUSINA, MIM, IM, OI, RODI, 
PIATRA, CIL, ENE, ECRAN, 
LARG, TUNEL, I, APTER, TI, 
AT, E, ARAC, OC, SCULA, A, 
RESPIRATOR.
ARITMOGRIF: u ROMANE 
CLASICE.
FUGA VOCALELOR: u C, T, Z, 
S, IZBIT, PLAIVAZURI, ATEI, 
IMPARATI, CREME, OMETI, 
NACELA, US, ATI, CAROTE, STI, 
STILAT, ESARFA, T, IT, VAN, 
ALIERI, IZOLA, OPTA, SITA, 
ARATARE, TRETIN.

ÎNCRUCIŞARE: u RODITOARE, 
OMOLOG, AMI, SIRA, OPRIT, ITA, 
TRAIRI, OE, ZIAR, AN, ARTIST, 
ATE, REALA, US, R, E, SI, ARIDA, 
STENIC, OR, STARE, ARIE.
FASCINAŢII: u APARARE, MK, 
LITERATORI, DAUNAS, SET, AT, T, 
AM, JS, MASIV, INEC, A, CEAUNE, 
H, STOR, SITE, URA, NACELA, 
ROBIE, ADES, INALTARE, I.
RECONSTITUIRE: u DIN LIPSA 
UNUI CUI SE PIERDE CARUL; 
CÂINE SURD LA VÂNĂTOARE.
ACTOR ROMÂN: u R, P, V, 
A, A, M, PO, VASILIUBIRLIC, 

EXERCIŢII DE ÎNCRUCIŞARE:  u

STIMULATOR, TARATURA, E, 
ILARE, ARAC, RI, ERATICE, EST, 
ETAN, N, MIA,ATENT, SA, PICO, 
UI, UNTAR, ROM, TEORIE, RAC, A, 
TISULARE.

P, TALISMAN, UMERI, PATIT, 
ETICA, NAS, CUTAT, OCA, 
MUC, SIRA, ALAI,  SUS, D, 
TA, ACAR, RATATA, DORIT, 
METAL, ROC, REDUSA, 
AMANETA.

remember
Marina Scupra (1967-2017)

 VIRGIL GURUIANU
redactie@viata-libera.ro 

Marina Scupra s-a născut 
la București, pe 24 decembrie 
1967. În anii 1980-1983 a urmat 
cursurile Școlii Populare de Artă 
din Capitală la clasa profesoarei 
Gloria Bordea Mihalache.

Marina Scupra a debutat în 
anul 1973, în emisiunea „Prie-
tenii lui Așchiuță“. A colaborat 
cu Teatrul ”Constantin Tănase” 

din București. După anul 1989 
a efectuat turnee în Germania 
alături de Mirabela Dauer și Ho-
ria Moculescu. În anul 2001 a 
absolvit Facultatea de Drept a 
Universității ”Titu Maiorescu”. 
Ulterior, a lucrat ca profesoa-
ră de canto muzică ușoară la 
Școala Populară de Artă din 
Constanța.

Printre premiile obținute 
de Marina Scupra se numără: 
Premiul Tinereții la Festivalul 

Național de Muzică Ușoară de 
la Mamaia, Premiul Juriului la 
Festivalul ”Toamna băcăuană”, 
Premiul întâi la Festivalul ”Lot-
ca de aur” de la Brăila. În anul 
1984 a participat la Festivalul 
Național de Muzică Ușoară de la 
Mamaia, la secțiunea Interpre-
tare, unde a obținut Trofeul cu 
melodiile ”Balada” și ”Tinerețea 
mea”.

S-a stins din viață pe 30 iulie 
2017, la nici 50 de ani. .

Dionisie Romano, 
episcop cărturar

OAMENI DE SEAMĂ . CARIERE

 VIRGIL GURUIANU
redactie@viata-libera.ro 

Dionisie (nume de botez Dimitrie) s-a 

născut în localitatea Săliștea Sibiului, pe 

29 iulie 1806. A fost călugărit la Neamţ, în 

anul 1923, sub numele de Dimitrie.

Dionisie Romano a absolvit la București 
primul „curs normal“ pentru pregătirea 
tinerilor învăţători în anul 1832. A activat 
ca „profesor naţional“ la Buzău, în perioa-
da 1832 - 1843. Din anul 1863 a fost direc-
tor și profesor la Seminarul din București. 
A fost înlăturat de învăţământ din cauza 
participării la Revoluţia din 1848, după 
care s-a stabilit, pentru perioada 1849-
1851, la Mănăstirea Băbeni.

Dionisie Romano a fost egumen la Mă-
năstirea Sadova între anii 1851-1854, timp 
în care a editat ziarul „Eho echistiastic“, 
precum și o colecţie de broșuri tipărită 
sub titlul „Biblioteca religios-morală“. A 
fost numit locţiitor de episcop la Buzău în 
iunie 1859, hirotonit arhiereu în februa-
rie 1862, apoi la Huși, din noiembrie 1864 
până în anul 1865.

La data de 26 mai 1865, Dionisie Ro-
mano a fost numit episcop eparhiot la 
Buzău, funcţie pe care a deţinut-o până 
la sfârșitul vieţii.

După decesul său, pe 18 ianuarie 1873, 
la Buzău, biblioteca sa - compusă de ma-
nuscrise românești, slavone, grecești, 

turcești, arabe și peste 7.000 de cărţi în 
diferite limbi - a intrat în patrimoniul so-
cietăţii Academice Române, al cărei mem-
bru de onoare a fost ales la 15 septembrie 
1868.  .

ANCA MELINTE  
ancam@viata-libera.ro

tv
mania
Sărutări 
subacvatice 
și tensiune 
sexuală
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35 7 29 37 6 4

super noroc 12 5118

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (5/6*) REPORT 38.329,60 175.080,00

II (5/6) REPORT 19.164,80 87.540,00

III (4/6) 21 912,60 -

Fond total de castiguri: 281.784,80 

lo joker

plus noroc 669377

3 32 13 22 4 8

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (5/5+J) REPORT 191.082,50 9.016.802,07

II (5/5) REPORT 41.315,13 41.315,13

III (4/5+J) 3 13.771,71 -

IV (4/5) 46 449,07 -

V (3/5+J) 118 218,83 -

VI (3/5) 1.475 45,51 -

VII (2/5+J) 1.545 20,05 -

VIII (1/5+J) 6.088 16,11 -

Fond total de castiguri: 9.342.158,73 

SURSA: LOTERIA ROMÂNĂ

â
n
ă loto 6/49

26 24 49 1 6 22

noroc 1660842

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (6/6) REPORT 345.569,52 4.535.210,88

II (5/6) 18 6.399,43 -

III (4/6) 291 395,84 -

IV (3/6) 5.051 30,00 -

Fond total de castiguri: 4.917.120,56 

27 IULIE 2023
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SÂMBĂTĂ - DUMINICĂ                                    
. 29 - 30 IULIE 2023

AL ŞAPTELEA 

TRANSFER     

LA CSM ARCADA
VOLEI. Cu două zile înainte de 

începerea pregătirilor pentru noul 

sezon competiţional – Divizia A1 – CSM 

Arcada a efectuat al șaptelea transfer, 

al unui jucător polonez, de 26 de ani și 

2,01 metri înălţime.  > pag. 08

NOI ACUZAŢII              

ÎMPOTRIVA LUI 

DONALD TRUMP 
ANCHETE. Echipa procu-

rorului special Jack Smith a cerut 

actualizarea acuzaţiilor în procesul 

privind gestionarea de către Donald 

Trump a unor documente clasifi ca-

te. > pag. 10

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!p pp

Premiile se revendică până la

ddata următoarei extrageri.

30 sâmbătă

24 - 29 iulie 2023

1

100 de lei

pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note “Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului “Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 24 - 29 iulie 2023
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RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro

Pompieri militari gălățeni de 
la Inspectoratul Județean pentru 
Situații de Urgență Galați s-au ală-
turat colegilor străini în lupta cu 
fl ăcările care în ultima perioadă 
mistuie stațiunile din Grecia.

Militarii gălățeni au răspuns 
prezent la strigătul de ajutor ve-
nit din partea poporului elen, 
ignorând pericolele la care se 

expun. „Șase salvatori gălățeni 
fac parte din modulul național 
de stingere, format din 52 de mi-
litari, dislocat în Grecia. Aceștia 
au ajuns pe insula Rodos, zonă 
puternic afectată de incendii, și 
se îndreaptă către baza militară, 
loc unde vor fi  cazați și unde vor 
alimenta cu apă autospecialele 
care vor acționa în zonele afecta-
te de incendii”, ne-a declarat co-
lonelul Eugen Chiriță, purtătorul 
de cuvânt al ISU Galați.  „Colegii 

noștri sunt angrenați în lupta cu 
fl ăcările care cuprind vegetația 
din Grecia. Temperaturile ridica-
te și condițiile grele sunt factorii 
care pun la încercare abilitățile 
și rezistența pompierilor gălățeni 
în această misiune”, a mai spus 
colonelul Chiriță. 

Sub directa coordonare a 
ofi țerului de legătură elen, pom-
pierii români vor începe misiunea 
de limitare a propagării incendii-
lor în zonele afectate din Rodos, 

alături de pompierii greci și slo-
vaci. „Împreună formează o echi-
pă de profesioniști bine pregătiți 
și receptivi, care tratează mereu 
munca cu seriozitate și implicare, 
răspunzând prompt și operativ 
la toate misiunile încredințate. 
Îi felicităm pentru tot ceea ce 
fac, zi de zi, cu pasiune, curaj 
și devotament, reprezentând cu 
mândrie pompierii militari ro-
mâni!”, transmit reprezentanții 
ISU Galați.   , 

PRF PVL 000035

PENTRU STINGEREA INCENDIILOR DEVASTATOARE  , AJUTOR

DAVID TUDOR  
david.tudor@viata-libera.ro 

Din 28 iulie, pelicula „Falcon 
Lake“ a regizoarei și co-scenaristei 
Charlotte Le Bon poate fi  urmărită 
pe marile ecrane din cinematogra-
fele din Galați. Inspirat de roma-
nul „O soră” al celebrului autor 
de benzi desenate contemporane, 
Bastien Vives, fi lmul prezintă o po-
veste delicată și fermecătoare des-
pre prima iubire, într-o atmosferă 
înfricoșătoare și misterioasă.

Protagoniștii acestei drame ro-
mantice sunt Bastien (interpretat 
de Joseph Engel) și Chloé (jucată 
de Sara Montpetit), doi adolescenți 
care își petrec vacanța de vară îm-
preună cu familiile într-o cabană 
de pe malul unui lac legendar, 
bântuit de povestea fantomelor. 

Cu toate că există o diferență de 
vârstă între ei, între cei doi se în-
fi ripă o legătură specială. Filmul 
a fost prezentat în premieră la 
Festivalul de Film de la Cannes 
în 2022, în cadrul programului 
Director’s Fortnight, și a avut 
premiera canadiană la Festivalul 
Internațional de Film de la Toron-
to în același an.

Pentru cinefi lii din Galați, 
aceasta este o oportunitate unică 
de a se bucura de o experiență cine-
matografi că emoționantă și capti-
vantă, într-un fi lm ce explorează 
complexitatea primei iubiri și far-
mecul melancolic al adolescenței, 
fi lmul putând fi  văzut la Cinema 
„Profesor Ioan Manole“ (la Casa de 
Cultură a Sindicatelor), de la ora 
19,15, prețul unui bilet fi ind de 10 
lei.   . 

nou 
„Falcon Lake“, o poveste delicată 
despre prima iubire, 
acum la cinema în Galaţi

Pompierii gălăţeni, 
în sprijinul Greciei
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